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1.0. HYRJE

Njé prej problemeve qgé i shqgetson pjesémarrésit né trafik rrugor jané vonesat gjaté
garkullimit né trafik, ky garkullim i ngarkuar jo vetem gé krijoné shgetésime pér
pjesémarrésit né trafik por rrit edhe kohen mesatare té udhtimit, njékosishte shkakton njé
ulje t& ndjeshme té sigurise sé garkullimit, duke krijuar edhe ndotje atmosferike dhe
akustike.

Njerézit lévizin vazhdimisht nga njé vend né njé vend tjetér me géllim té kryerjes sé
aktiviteteve né njé destinacion té caktuar. Me gellim gé kjo levizje té béhet sa mé e lehte
pér njerzit éshté mé réndési té veqant gé té sigurohet njé garkullim sa mé i leht dhe i
pérshtatshém.

Gjendja egzistues e rrugéve dhe udhékrygeve né vendin toné i paraprin njé gjendje
trashéguese e njé niveli jo té miré né aspektin e projektimit, planifikimit, analizés dhe
studimit, prandaj pér udhékryqin né disnivel té cilin do té shqyrtojme né rastin konkret, njé
projektim i miréfillt dhe njé analizé e pérgjithshme do té ishte né té& mirén e permirsimit té
gjendjes aktuale té garkullimit né kété pjese té hyrjes sé qytetit.

Prandaj, me qgéllim té rritjes sé kapacitetit dhe pérmirésimit t& nivelit té shérbimit,
rregullimi i garkullimit ka njé réndési té vecanté dhe me njé pérkushtim té madh, kemi
marr njé hap pér pérmirésimin dhe zbatimin e faktoréve me ndikim né udhékrygin né
disnivel né Veternik né hyrje té qytetit té Prishtinés, krygézimi i rruges N2 / N25-2.

Qé ky garkullim té jeté sa mé i lehté duhet gé té identifikohen problemet e komunikacionit
veq e ved. Si probleme té réndésishme gé duhet té trajtohen me vémendje té vegant jané
udhékryget né disnivel té cila krygézojne rruget magjistrale.

Rrjeti i deritanishém rrugoré né Kosové, sidomos nyjet rrugore dmth udhékryget nuk i
plotéson kérkesat e komunikacionit bashkékohor rrugor. Pérve¢ ndértimit té autorrugeés,
edhe rrjeti ekzistues éshté paraparé gé té zgjerohet, me géllim té rritjes sé kapacitetit dhe
nivelit té shérbimit. Né kété punim diplome do té paragesim gjendjen ekzistuse té udhkryqit
né disnivel né hyrje té Prishtinés ( disniveli né veternik ) gé lidhe rruget N2 dhe N25-2
dmth krygezimi i rruges Prishtiné — Ferizaj me Prishtiné — Gjilane, dhe analizen e faktorve
gé ndikojne né permirsimin e kapacitetit dhe nivelit t& sherbimit né kété pjese té rruges,
duke dhéné njé propozim qgé do ti ofronte pjesmarrseve né trafik garkullim me kapacitet
dhe nivel té shérbimit funksional dhe bashkohor.



2.0. NE PERGIJITHESI PER UDHEKRYQET NE DISNIVEL DHE
VECORIT ETYRE

2.1.UDHEKRYQET NE DISNIVEL

Udhékryget né disnivel jané objekte té komunikacionit té cilat mundésojné ndérlidhjen e rrjetit
rrugor né njé térési té vetme. Ndryshimet té cilat ekzistojné ose planifikohen né aspektin e llojit,
intensitetit dhe réndésisé sé garkullimit t¢ komunikacionit si dhe pozita dhe funksioni i rrugéve,
kérkojné njé gasje té definuar garté, me rastin e pérzgjedhjes sé llojit dhe formés sé udhékrygeve
né disnivel.

Né kuadér té njé varg punimesh té komunikacionit té cilat me kété rast realizohen, né udhékryget
né disnivel krijohen situata té cilat dukshém ndryshojné nga ato né pjesét e hapura té rrugéve. Né
sipérfaget e tilla t& komunikacionit krijohen kushtet pér rénien e shkallés sé sigurisé rrugore,
shtohen humbjet kohore dhe zvogélohet kapaciteti.

Te udhékryget né disnivel bazé jané rrugét kryesore hyrése, té cilat duhet té sigurojné kalimin e
automjeteve anash pa pengesa té médha, gjé qé e kushtézon rrjedhén e qgarkullimeve té
komunikacionit varésisht nga prioriteti. Rampat mbushése dhe zbrazése jané rrugé lidhése té cilat
mundésojné kalimin e garkullimit t& automjeteve nga nga njéra rrugé né tjetren. Ményra e
formésimit té secilés pjesé té rampés né masé té konsiderueshme ndikon né aftésiné garkulluese
dhe siguriné né udhékryqin né disnivel. Formésimi jo i miré i hyrjes sé rampave shkakton pengesa
né né rrugén kryesore, ndérsa formésimi jo i miré i daljes sé rampave shkakton jo vetém
zvogélimin e sigurisé por edhe té kapacitetit té rampés.

Sipérfagja e disniveleve mund té definohet nga aspekti i ndértimit dhe i komunikacionit. Aspekti
i ndértimit té disnivelit fillon né secilen pjesé ku béhet ndérrimi i pjerrtésisé térthore té rrugés,
d.m.th. né prerjet ku fillon mbushja ose pérfundon zbrazja e rampés.

Sipérfagja e komunikacionit té disnivelit fillon nga pjesa ku pérmes sinjalizimit vertikal tregohet
hyrja né disnivel, ndérsa né dalje pérfundon me shenjat e konfirmimit té drejtimit pér lévizjet
pérkatése, respektivisht me shenjat e shfugizimit té shpejtésisé sé kufizuar. Kjo sipérfage e
kufizuar éshté mjaft dinamike, sepse varet nga gjatésia dhe numri i gérshétimeve, ngarkesa e
garkullimit t&¢ komunikacionit si dhe nga sjellja e ngasésve.

Kushtet e ndryshme té ngasjes né sipérfagen e udhékrygeve né disnivel né raport me udhékryqget
né nivel, té krijuara nga manovrimet shtesé siq jané, gérshetimet, mbushjet, zbrazjet dhe ndérrimi
i shiritave, kérkojné edhe kushte té& posagme té trasimit. Té gjitha elementet né rrafsh, né prerjen
térthore dhe gjatésore si dhe dukshméria e nevojshme né rrugét kryesore, jané té kushtézuara me
kushte specifike té ndértimit dhe té garkullimit népér sipérfagen e disnivelit.



Numér i madh i autoréve nga vende té ndryshme kané paragitur zgjidhje lidhur me problemet
e udhéhegjes sé garkullimit népér siperfagen e disniveleve, té cilat kryesisht bazohen né teoriné e
garkullimit té automjeteve.

Fig.2.0. Udhékryqi né disnivel



2.2. OPERACIONET E KOMUNIKACIONIT DHE PIKAT E KONFLIKTIT NE ZONEN
E UDHEKRYQIT

Operacionet themelore té komunikacionit né zonén e udhékryqit gé shkaktojné situata konfliktuoze
té shkallés sé ndryshme, né radhé té paré paragiten pér shkak té ndryshimit té drejtimit té lévizjes
té njé apo mé shumé automjeteve.

Né zonén e udhékryqit (né disnivel apo né nivel) realizohen kéto operacione themelore té
komunikacionit:

ndarja - zbrazja,
mbushja,
gérshetimi,
krygézimi dhe
situatat konfliktuoze.
Ndarja - paraget degézimin e flukseve té komunikacionit, respektivisht operacionet e zbrazjes
sé komunikacionit (fig. 2.2.1.),

N o

Fig. 2.2.1. Operacionet e zbrazjes sé komunikacionit

X/ R/ X/ /7 X/
RXGIR XCE X IR X I X4

Mbushja - paraget bashkimin e mé tepér flukseve té komunikacionit, (fig.2.2.2).

SN2

Fig.2.2.2.0peracionet e mbushjes sé komunikacionit



Gérshetimi — paraget ndérrimin e ndérsjellé té shiritave té komunikacionit, (fig.2.2.3).

a b -

Fig. 2.2.3. Operacionet e veganta gérshetimit

Krygézimi — paraget garkullimet konfliktuoze té komunikacionit té cilat zgjidhen né nivel té
njéjté né sipérfage té pérbashkeét (fig.2.2.4).

a b

> Flulksi kivesor
« Fluksi dytésor

Fig. 2.2.4. Operacionet themelore té komunikacionit né zonén e udhékrygeve

Krygézimi éshté né ményré evidente operacioni mé i ndérlikuar né komunikacion i cili si pasojé
ka ndérprerjen e kohé pas kohéshme té komunikacionit. Te udhékryget né disnivel lajmérohet te
programi jo i ploté dhe kryesisht te krygézimet e garkullimeve né komunikacion né drejtimet

dytésore.



Situata konfliktuoze - paraget shumén e té gjitha pikave konfliktuoze té cilat krijohen si pasojé e
manovrimeve mbushése, zbrazése, gérshetimeve dhe krygézimeve té garkullimeve té
komunikacionit né sipérfage té udhékryqit. Né fig. 2.2.5 né ményré ilustruese jané paraqitur
pikat e konfliktit né udhékryq katér krahésh né nivel.

e Fluksi kryesor
— Fluksi dyfésor
INé dalje
INE hyrie

Krygézimi

Fig. 2.2.5. Pikat e konfliktit né udhékryq né nivel
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2.3 KRITERET THEMELORE PER ZGJEDHJEN E UDHEKRYQEVE NE DISNIVEL

Né princip, udhékryget si nyje lidhése té rrjetit rrugoré mundésojné funksionimin e sistemit rrugor,
por paragesin edhe faktorin kufizues nga piképamja e kapacitetit, nivelit té shérbimit dhe sigurisé
né komunikacion. Pér kété arsye, me rastin e pérzgjedhjes sé udhékrygeve, arsyetimi duhet kérkuar
né balancimin e raporteve pozitive dhe negative té efekteve eksploatuese, e kur éshté fjala pér
udhékryget né disnivel, duhet té shqyrtohen edhe pasojat ekonomiko-ekologjike.

Pér zgjedhjen e tipit adekuat té udhékryqit né disnivel éshté e nevojshme té definohen kriteret dhe
procedurat gjegjése té vlerésimit.

Si kritere themeloré jané, kriteri:

- pér zgjedhjen e udhékryqit varésisht nga kategoria e rrugés,
- pér zgjedhjen e udhékryqit varésisht nga kapaciteti i kérkuar dhe niveli i shérbimit,
- i ndikimit té pozités sé udhékryqit né hapésiré.

Kriteret relevante duhet zbatuar né fazat e ndryshme té procedurave té vlerésimit, gjegjésisht
fazave té krijimit té zgjidhjeve projektuese dhe planifikuese.

Kriteri pér zgjedhjen e udhékryqit varésisht nga kategoria e rrugés - Ndikimi i kategorisé sé
rrugés né zgjedhjen e udhékryqit rrjedh nga nevoja gé kushtet e udhékryqit né disnivel té jené té
péraférta me kushtet né pjesét e hapura té shiritave garkullues né té gjitha gasjet. Kjo kérkesé
bazohet né nevojén gé té balancohen kushtet e garkullimit né komunikacion me elementet
funksionale té rrjetit rrugoré né piképamje té nivelit té shérbimit.

Te ky kriter mund té lajmérohen pérjashtime pér shkak té tentimit pér arritjen e kushteve sa mé té
mira né pozicionet e réndésishme rrugore né gytete ose né rrugét e hapura.

Kriteri pér zgjedhjen e udhékryqit varésisht nga kapaciteti i kérkuar ose niveli i shérbimit -
Kapaciteti i kérkuar dhe niveli i shérbimit i udhékryqit né disnivel éshté i kushtézuar me numrin
e rrugéve té cilat hyjné né nyje, aftésiné garkulluese gé mundésojné ato rrugé dhe me garkullimet
e parashikuar népér drejtimet e lévizjes.

Kriteri i ndikimit té pozités sé udhékryqit né hapésiré — Pozita e udhékryqit né masé té madhe
ndikon né zgjedhjen e llojit té udhékryqit varésisht nga drejtimi i rampave mbushése dhe
zbrazése, si dhe krijimin e detaleve dhe zgjedhjen e elementeve gjeometrike, kurse né masé mé
té vogeél né kategoriné e udhékryqit.

11



2.4. RASTET TIPIKE TE UDHEKRYQEVE NE DISNIVEL TE REKOMANDUARA
PER PERDORIM

Né udhékryqget né disnivel zgjidhen problemet e shpérndarjes hapésinore dhe kahézimet e rrymave
konfliktuoze té komunikacionit. Ményra dhe paisjet me té cilat kjo detyré realizohet varet, para sé
gjithash, nga réndésia e drejtimeve krygézuese té komunikacionit dhe programit té nevojshém té
lidhjeve, pastaj edhe nga kushtet e lokacionit dhe mjeteve né dispozicion pér investim.

Né princip, secili udhékryq ka specifikén e veta, gé kérkon té jeté i réndésishém pérmes konceptit
hapésinor. Do té ishte né rregull gé ai koncept programor té rishikohet pérmes procesit té
pérgjithshém té planifikimit té rrjetit rrugor, kurse fizikisht formésohet né pérputhje me trasimin
e rrugeés.

Udhékryget né disnivel té cilét rekomandohen pér pérdorim praktik jané, udhékryqget:

- trekrahésh né disnivel,
- katérkrahésh né disnivel.

Né vijim do té analizohen vetém udhékryqget katérkrahésh né disnivel, sepse shembulli i cili do té
shqyrtohet éshté i tillé.

2.4.1. Udhékryget katérkrahéshe né disnivel

Né kuadér té udhékrygeve katérkrahéshe jané propozuar shtaté zgjidhje tipike, té formés:

e

%

“romb”

“giysmé térfojé”’
“buri e dyfishté”,
“buri indirekte”,
“ndarési rrethoré”,
“térfojé”

“kryqi i Maltés™.

X/
X4

L)

e

%

X/
X4

L)

e

AS

X/
X4

L)

e

AS

“ROMBI” paraget zgjidhjen mé té thjeshté dhe mé ekonomike té udhékrygeve né disnivel.
Rekomandohet pér pérdorim pér nivelin funksional “D”. Pérbéhet nga katér rampa kycése direkt
té cilat vendosen né distancé minimale nga drejtimi kryesoré. Numri i niveleve éshté dy. Rampat
kycen né drejtimin dytésoré me ndihmén e dy udhékrygeve sipérfagésore té cilat jané element
kritik i krygézimit. Ato duhet té planifikohen né prerjen e dukshme té drejtimit dytésoré. Sipas
dimensioneve ndértimore dhe sipérfages sé zéné zgjidhja e tipit “ROMB” éshté kryesisht
racionale, por me mundeési eksploatuese té kufizuara. Rekomandimi pér pérdorim éshté vetém pér
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lidhje té dy rrugéve té rangut té ndryshém edhe até me kusht gé garkullimet e komunikacionit né
drejtimin dytésoré nuk jané mé té médha se 6000 (aut/dité)(Fig.1.7.).

Niveli funksional "D"

L

Fig. 2.4.0.. Udhékryqi né disnivel i formés “ROMB”

“GJYSMETERFOJA” éshté formé e udhékrygit né disnivel me gjysméprogram té shpérndarjes
hapésinore. Rekomandohet pér pérdorim pér nivelin funksional “C-B”. Lidhjet kycése realizohen
me nga dy rampa direkte dhe dy indirekte té cilat pér drejtimin dytésoré lidhen me ndihmén e dy
udhékryqgeve sipérfagésore trekrahéshe. Numri i niveleve éshté dy. Dispozicioni i rampés caktohet
nga kushtet e terrenit ose sipas rrymave mé té theksuara té komunikacionit. Zgjidhja e formés
“gjysmétérfoja” pérdoret pér kryqézimet e rrugéve té€ réndésisé sé ndryshme t€ komunikacionit.
Me ndértimin e elementeve pérkatése, kjo zgjidhje mund té avancohet deri te programi i ploté i
disnivelit, gé béné zgjerimin e pérdorimit té tyre né rast té ndértimit té fazave (Fig.1.8.).

Fig. 2.4.1. Udhékryqi né disnivel i formés “GJYSMETERFOJA”
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“BURIA E DYFISHTE” &shté krygézim hapésinoré i shpérndaré me lidhje indirekte me ndihmén
e dy kygjeve né€ disnivel t€ formés “BURIA”. Rekomandohet pér pérdorim pér nivelin funksional
“A”-“B”. Numri i niveleve éshté tre. T¢€ gjitha lidhjet paraqgiten pérmes krahut té rrugés dytésore i
cili paraget elementin kyg¢ té sistemit. Kjo ményré e lidhjes ka pér pasojé udhétime té gjata té cilat
ndértojné sipérfaqe t€ médha t€ terrenit. Udh&kryqi i tipit “buria e dyfishté€” pérdoret né kushte té
ndryshme té terrenit, ndérsa nga ana funksionale veganérisht éshté e pérshtatshme te autorrugét
komerciale. N&é kété rast pjesa lidhése paiset me platformén e pagesés e cila dimensionohet sipas
kriterit té numrit té automjeteve né radhé (Fig.1.9.).

Niveli funksional "A"-"RB"

€ — ﬂkz -’J 3

Fig. 2.4.2. Udhékryqi né disnivel i formés “BURIA E DYFISHTE”

“NDARESI RRETHORE?” éshté zgjidhje rrjedhése e krygézimit me lévizje rrethore me ndihmén
e rreshtimit. Rekomandohet pér pérdorim pér nivelin e shérbimit “C” - “B”. Ndarési, pér shkak té
dukshmeérisé sé domosdoshme, ndodhet né rrafshin e vetém, sipas rregullés, mbi drejtimin kryesor,
ndérsa lidhjet kycése realizohen me rampa direkte. Mundésité eksploatuese té zgjidhjes jané né
varési té dimensioneve té pjesés sé rrethit. Né kushte té kérkesave lineare té komunikacionit, me
gérshetim mund té sigurohen kushtet e pandérprera, por pjesérisht té penguara né garkullim me
kufizimin e patjetérsueshém té shpejtésisé, mirépo ky vendim objektivisht sjell kualitet mé té larté
té komunikacionit, nga krygézimi me gjysmé program té disnivelit (Fig.1.10.).

Niveli funksional “C”-“B”
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Fig. 2.4.3. Udhékryqi né disnivel i formés “NDARESI RRETHORE”

“TERFOJA” é&shté zgjidhja mé e thjeshté e udhékrygit né disnivel me program té ploté té
shpérndarjes hapésinore. Rekomandohet pér pérdorim pér nivelin funksional “B”-“A”. Skema
simetrike funksionale pérmban teté rampa lidhése: katér direkte pér kthim djathtas dhe katér
indirekte pér kthim majtas. Rampat e ngarkojné ¢do drejtim rrugor me nga dy zona té mbushjes
— zbrazjes. Kjo dobési e skemés klasike zgjidhet me vendosjen e rrugéve pércjellése — paralele
pérgjaté zonave té mbushjes — zbrazjes té rrugés kryesore. Detyra e tyre éshté té shpérndajné
komunikacionin e zbrazjes dhe né ményré té organizuar té kycin komunikacionin e mbushjes.
Kryqézimi i formés “TERFOJA” paraget zgjidhjet e kapacitetit me regjim té kufizuar té
shpejtésisé. Pérdoret te krygézimi i rrugéve té rangut té larté té komunikacionit (Fig.1.11.)

Fig. 2.4.4.Udhékryqi né disnivel i formés “TERFOJA”
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“KRYQI I MALTES” éshté udhékryqi né disnivel i standardit mé té larté funksional, te i cili té
gjitha kthimet majtas jané zgjidhur me rampa gjysmé direkte. Ciftet e kétyre rampave (nga
drejtimi i njéjté rrugor) udhéhigen né té njéjtin nivel pérmes prerjeve krygézuese. Né até ményre,
né thelbin e udhékryqit formohet konstruksioni i pérbéré i urés trekatéshe i cili paraget objektin
ndértimor kyg. Por, kjo pérmbledhje e rampés kontribuon gé programi funksional i udhékryqit té
realizohet me elementet gjeometrike komfore né hapésiré relativisht té vogél. Zgjidhja e tipit té
“KRYQIT TE MALTES” ofron efekte maksimale eksploatuese, por me shpenzime té larta
investuese. Pér kété arsye pérdoret kryesisht pér krygézime té autorrugéve té réndésishme,
respektivisht pér nivelin funksional “A”. (Fig.1.12.).

Niveli funkdional “A”

&

v

Fig. 2.4.5. Udhékryqi né disnivel i formés “KRYQI I MALTES”
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3.0. METODOLOGJIA PER ANALIZEN E KAPACITETIT DHE NIVELIT TE SHERBIMIT

Metodologjia pér analizén e kapacitetit dhe nivelit té shérbimit pérbéhet prej tre hapave kryesor.

Né hapin e paré caktohen garkullimet né shiritat 1 dhe 2 menjéheré para zonés sé ndikimit té
mbushjes (q12), pérkatésisht né fillim té shiritit pér ngadalésim te zonés sé ndikim té zbrazjes.

Né hapin e dyté vértetohen vlerat e kapacitetit dhe béhet krahasimi i tyre me garkullimet adekuate
ekzistuese dhe ato té parashikuara, me géllim té caktimit té besueshmérisé sé paragitjes sé ngufatjes.

Analizohen disa vlera maksimale té garkullimit dhe até:

« qarkullimi i pérgjithshém maksimal né autorrugé, i cili i ofrohet zonén kryesore té
mbushjes(qa),

«» qarkullimi i pérgjithshém maksimal né autorrugg, i cili Iéshon zonén e mbushjes ose té zbrazjes

(qa0),

garkullimi maksimal i pérgjithshém, i cili i ofrohet zonés sé ndikim té rampés (qr12 pér zonat

e mbushjes dhe qi2 pér zonat e zbrazjes),

garkullimi maksimal né rampé (qr).

*
°

*
°

Né hapin e treté caktohen vlerat e dendésisé sé garkullimit (Ggr) brenda zonés sé ndikimit té
rampés si dhe vlerat e nivelit té shérbimit. Gjithashtu, jané dhéné ményrat pér vértetimin e shpejtésisé
mesatare (Vr) né zonén e ndikimit té rampés.

Né fig.1.13., jané paraqitur zonat e ndikimit té rampave té mbushjeve dhe té zbrazjeve,
parametrat bazé té nevojshém pér analizé, si dhe varésia ndérmjet tyre. Parametri gjeometrik kritik
i cili ndikon né operacionet e mbushjes dhe zbrazjes éshté gjatésia e shiritit pér shpejtim (La),
respektivisht shiritit pér ngadalésim (Ln).

o

Fig.3.0. Ndryshoret kryesore né zonén e ndikimit té rampave

17



Té gjitha llogaritjet né model, si dhe vlerat bazé té kriterit té nivelit té shérbimit jané shprehur né
garkullime maksimale ekuivalente té automjeteve té udhétaréve pér oré (AU/h) nén kushtet bazé,né
bazé té garkullimeve kulmore 15 minutéshe né orén adekuate. Né pérshtatje me té para pérdorimit
té kétyre procedurave éshté e nevojshme qgé té gjitha garkullimet relevante né zonat e analizuara
téshndérrohen né ekuivalentet (AU/h), duke shfrytézuar shprehjen:

O
i fOK 'fAK 'fNG

ku jané:
gi- qarkullimit kulmor 15 minutésh,
Qi- ngarkesa e garkullimit né oré (aut/h),
fok - faktori i orés kulmore,
fak- faktori i ndikimit té automjeteve komerciale,
fnc- faktori i llojit té ngasésve ( Tabela 1.1.).
Faktori i ndikimit té automjeteve komerciale caktohet me shprehjen:

1
14+ Pr(Er—1) + Pr(Eg — 1)

fAK

ku jané:

Er, Er —ekuivalentet e automjeteve té udhétaréve pér automjete komerciale dhe ato rekreative
(tabela.1.2)

Pr, Pr — pérgindja e pranisé sé automjeteve komerciale dhe rekreative né strukturén e garkullimit.

Tabela 3.1.Vlerat e faktorit té pranisé sé llojit té ngasésve
Ngasésit me karakteristika tjera Ngasésit e pérditshém

fNG 0,85-1,00 1,00
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Tabela 3.2. Vlerat e ekuivalencés sé automjeteve té udhétaréve

Ekuivalenca Lloji i terrenit
| rrafshét Kodrinor Malor
Er (kam. Dhe BUS 1,5 2,5 4,5
Er (aut.komerciale) 1,2 2,0 4,0

3.1. Kapaciteti dhe niveli i shérbimit i zonave nén ndikimin e rampave té mbushjes

Sipas metodologjisé sé propozuar, jané definuar tre hapa kryesor pér analizén e kushteve té
komunikacionit né zonat e mbushjes né autorrugé. Modeli sé pari ka té b&jé me zonat e mbushjes
te rampat e djathta.

Caktimi i garkullimit né shiritat 1 dhe 2

Madhésia e garkullimeve té komunikacionit (qi2) né shiritat 1 dhe 2 drejtpérdrejté para zonés
ndikuese t& mbushjes varet nga :

*

L)

*

ga — garkullimi i pérgjithshém né autorrugé, i cili i ofrohet zonés sé mbushjes (AU/h),

D)

0,

% gr— garkullimi i pérgjithshém i ardhjes nga rampa (AU/h)

L)

*,

*

LsH — gjatésia e shiritit pér shpejtim (m),

*0

0,

% Vir — shpejtésia e liré né rampé né pikén e zonés sé mbushjes (km/h).

L)

Te autorrugét katér shiritore lidhjet e rampave gjithmoné shikohen si zona té izoluara t¢ mbushjeve
ose té zbrazjeve. Veté natyra e procedurés pér caktimin e garkullimit gi12 e béné rastin e autorrugéve
katér shiritore shumé té thjeshté.

Mirépo, te autorrugét gjashté shiritore duhet té analizohen té dhénat né dispozicion me géllim
gé té merren né konsideraté efektet e rampave fginje né kycjen e shikuar té rampés. Kur nga rampat
fqinje automjetet kycen dhe shkygen nga shiriti 1 shpérndarja e garkullimeve népér shirita mund té
jeté dukshém e modifikuar. Ndryshoret kryesore pér caktimin e kétij ndikimi, pérfshiné garkullimin
e pérgjithshém té rampés paraprake (gp) ose té ardhshém (gn) né rampé (ose té dyja) i shprehur né
AU/h dhe distancén nga shikimi paraprak (Lp), pérkatésisht té rampés ardhése (Ln) (ose té dy
distancat). Pér kété arsye te autorrugét gjashté shiritore éshté i domosdoshém hapi shtesé gjaté
analiz€s pér t’1 vértetuar a jané rampat fqinje mjaft afér qé€ t€ ndikojné né€ shpérndarjen e qarkullimeve
népér shirita.
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Né kuadér té té gjitha ndryshoreve té theksuara, ndikim mé dominant né garkullimin e shiritave
1 dhe 2 ka garkullimi i pérgjithshém kryesor i ardhjes. Modelet jané formuar né até ményré gé marrin
né konsideraté kété fakt, por gjaté késaj té mos crregullojé varésité tjera. Me shiritat mé té gjaté pér
shpejtim zvogélohet turbulenca gjaté kycjes sé automjeteve, gé pér pasojé ka zvogélimin e dendésisé
brenda zonés sé ndikimit dhe garkullime mé t€ médha né shiritat 1 dhe 2. Te rrugét e rampave me
shpejtési té lira mé té médha, automjetet tentojné té kycen né autorrugé gjaté shpejtésive me té
médha, derisa automjetet né ardhje né autorrugé tentojné té kthehen mé shumé né t€ majté pér t’iu
shmangur turbulencés eventuale gjaté shpejtésive té médha.

Né tabelén 3.3., jané paraqitur shprehjet pér caktimin e garkullimit g2 drejtpérdrejté para zonés
ndikuese té rampés mbushése. Me shprehjen e pérgjithshme éshté definuar qé garkullimi q12, éshté
pjesé e garkullimit né ardhje té autorrugésga. Te autorrugét katér shiritore (2 shirita pér kahje)
ekzistojné vetém shiritat 1 dhe 2, ashtu qé sipas definicionit éshté:

Ji12 = Qa
Tabela 3.3.Shprehjet pér caktimin e garkullimit g2 te zonat e rampave té mbushjes

Ui, =Qa - PA
Pér autorrugén 4 —
shiritore (2 shirita pér
drejtim) Pa=1,000
P, =0.5775+0.000092- L, ... ( Shprehja 1)

P, =0.7289-0.0000135 (g + g )—0.002048'V, +0.0002- L,

Pér autorrugén 6 —
shiritore (3 shirita pér ( Shprehja 2)
drejtim)

P, =0.5487+0.0801 v ... ( Shprehja 3)

N
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Shenjat né tabelén 3.3., jané :
g2 — garkullimi né shiritat 1 dhe 2 menjéheré para mbushjes (AU/h),
ga — qarkullimi né autorrugé menjéheré para mbushjes (AU/h),
gr— garkullimi né rampé (AU/h),
gn— garkullimi né rampén pasuese (AU/h),
Pa— pjesa e garkullimit né ardhje i cili mbetet né shiritat 1 dhe 2,
Lsy— gjatésia e shiritit pér shpejtim (m),
Vir— shpejtésia e liré né rampé (km/h),
L,— distanca deri te rampa paraprake (m),
Ln— distanca deri te rampa pasuese ( m).

Pér autorrugén gjashté shiritore analiza éshté mé e ndérlikuar. Né tabelén 1.4., jané dhéné
kombinimet e ndryshme pér rampat fginje té cilat mund té paraqgiten, jané dhéné edhe shprehjet
pérkatése nga tabela 3.3., té cilat jané té nevojshme té zbatohen pér rastin konkret.

Tabela 3.4. Shprehjet pér caktimin e Pa te autorrugét gjashtéshiritore pér kombinime té ndryshme
té rampave fginje

Rampa e Rampa e Rampa Shprehja
méparshme
shiquar pasuese
- Mbushése - Shprehja 1
- Mbushése Mbushése Shprehja 1
- Mbushése Zbrazése Shprehja 3 ose 1
Mbushése Mbushése - Shprehja 1
Zbrazése Mbushése - Shprehja 2 ose 1
Mbushése Mbushése Mbushése Shprehja 1
Mbushése Mbushése Zbrazése Shprehja 3 ose 1
Zbrazése Mbushése Mbushése Shprehja 2 ose 1
Zbrazése Mbushése Zbrazése Shprehja 3, 2 ose 1
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- Mbushése - Shprehja 1

- Mbushése Mbushése Shprehja 1

- Mbushése Zbrazése Shprehja 3 ose 1
Mbushése Mbushése - Shprehja 1
Zbrazése Mbushése - Shprehja 2 ose 1
Mbushése Mbushése Mbushése Shprehja 1
Mbushése Mbushése Zbrazése Shprehja 3 ose 1
Zbrazése Mbushése Mbushése Shprehja 2 ose 1
Zbrazése Mbushése Zbrazése Shprehja 3, 2 ose 1

Shprehja 2 nga tabela 3.3, ka t& b&jé me rastin e ekzistimit paraprak té ramészbrazése, derisa
shprehja 3 ka t& béjé me rastin e rampés sé ardhshme zbrazése. Rampat e aférta mbushése nuk
kané ndikim né shikimin e rampés, ashtu qé analiza béhet duke shfrytézuar shprehjen 1.

Né rastet speciale kur ekzistojné edhe rampat paraprake edhe ato pasuese zbrazése, varésisht nga
ajo se cila prej tyre shqyrtohet (té dyja nuk munden té shqyrtohen njékohésisht) mund té paragiten
dy vlera pér Pa. Né raste té tilla pranohet vlera mé e madhe Pa.

Analiza e kapacitetit

Kapaciteti i pjesés sé autorrugés né zonén e rampés sé mbushjes né radhé té paré éshté i kufizuar
dhe caktuar me kapacitetin e pjesés sé autorrugés drejtpérdrejté pas zonés sé mbushjes. Qarkullimi
i pérgjithshém né ardhje nga autorruga dhe garkullimi nga rampa mbushése nuk mund ta tejkalojné
kapacitetin themelor té autorrugés pas zonés sé mbushjes. Te rampa e mbushjes, garkullimi i
pérgjithshém i cili ofrohet zonés sé ndikimit té rampés éshté i barabarté me shumén e qgi2dhegr.

Prandaj, qarkullimi i pérgjithshém, i cili i ofrohet zonés me ndikim té rampés éshté dhéné me
shprehjen:

driz = q12 + qr

Né tabelén 3.5., jané dhéné vlerat e garkullimit té pérgjithshém té autorrugés né pjesén pas zonés
sé mbushjes (q = gqa+qr) dhe vlerat maksimale té déshiruara té qarkullimit té pérgjithshém i cili i
ofrohet zonés sé ndikimit té rampés (gr12). Dy raste mund té paragiten gjaté analizés sé dhéné.
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Rasti i paré éshté gé garkullimi i pérgjithshém i cili e I&shon zonén e mbushjes, mund ta tejkaloj
kapacitetin e pjesés sé té autorrugés pas zonés sé mbushjes. Kjo do té thoté rénie e sistemit (niveli
i shérbimit “ F ) dhe paraqitjen ¢ radhéve para zonés sé mbushjes. Né rast té tejkalimit té
kapacitetit n€ pjesén pas zonés s€ mbushjes, niveli i shérbimit “F” ekziston pa marré€ parasysh até,
se a e ka tejkaluar kapacitetin e tij garkullimi i pérgjithshém i cili i ofrohet zonés sé ndikuar té
rampes.

Tabela 3.5.Vlera e kapacitetit pér zonat e mbushjes

Shpejtésia e liré Qarkullimi max. né pjesén e autorrugés pas zonés sé Qarkullimi max. i
né autorrugé mbushjés g (AU / h) déshiruaricilii
(km/h) [ _ ofrohet zonés me
Numri i shiritavepérkahje ndikim gria(AU/h)
2 3 4 >4

120 4 800 7 200 9 600 2 400/shirit 4 600

110 4700 7 050 9 400 2 350/shirit 4 600

100 4 600 6 900 9200 2 300/shirit 4 600

90 4 500 6 750 9 000 2 250/shirit 4 600

Rasti i dyté éshté kur garkullimi i pérgjithshém i cili i ofrohet zonés me ndikim té rampés (Qr12),
tejkalon vlerén e vet maksimale t€ déshiruar, derisa qarkullimi 1 pérgjithshém né autorrugé nuk “e
tejkalon” kapacitetin e pjesés s€ autorrugés pas zonés sé mbushjes. Né raste té tilla kohé pas kohe
priten dendési té médha, derisa paragitja e radhéve nuk pritet. Né pérgjithési, kushtet né garkullim
do té jené stabile dhe nuk pritet paraqitja e garkullimit intensiv.

Kur garkullimi i pérgjithshém pas zonés sé mbushjes éshté mé i madh se kapaciteti themelor, né
até pjesé ( pas zonés mbushése ) realisht ekziston niveli 1 shérbimit “F”.

Analiza e nivelit té shérbimit

Kriter pér pércaktimin e nivelit té shérbimit pér zonat e rampave mbushése, &shté dendésia brenda
zonés sé té mbushjes, ndérsa vlerat bazé té kétij kriteri jané dhéné né tabelén 3.6.

Caktimi dhe detektimi 1 nivelit té€ shérbimit “F” bazohet vetém né krahasimin ¢ madhésisé sé
garkullimit adekuat dhe kapacitetit.
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Pér vlerésimin e dendésisé né zonén e ndikimit té mbushjes dhe até vetém pér gjendjet e garkullimit

té pa ngopur shfrytézohet shprehja:

Gr = 3.402 + 0.00456 - g5 + 0.0048 - g;, — 0.01278 - Lgy

ku jané:

Gr— dendésia e zonés me ndikim té mbushjes (AU/h/shirit),
gr— garkullimi adekuat kulmor 15 - minutésh né rampé, (AU/h),

gi— garkullimi i cili i ofrohet zonés sé mbushjes (AU/h),

Lsw— gjatésia e shiritit pér shpejtim (m).

Si¢ tham edhe mé lart, kriteri bazé pér pércaktimin e nivelit té shérbimit pér zonat e rampave
mbushése-zbrazése, éshté dendésia brenda kétyre zonave, prandaj né tabelén e méposhtme po

japim kriteret bazé pér pércaktimin e nivelit té shérbimit sipas HCM-2000.

Tabela 3.6. Kriteret e nivelit té shérbimit pér zonat e ndikimit t& rampave té mbushjeve

dhe té zbrazjeve né autorrugé sipas HCM — 2000

Dendésia g ( AU / km / shirit)

Niveli i shérbimit Zonat e rampave té mbushjes dhe té
zbrazjes né autorrugé

A <6
B >6—-12
C >12-17
D >17-22
E >22
F qg/C>1

Pjesét themelore té autorrugé

<7
>7-11
>11-16
>16-22
>22-28(25)

>28.0 (> 25)
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Tabela 3.7. Kriteret e nivelit té shérbimit pér zonat e ndikimit t¢ rampave té mbushjeve

dhe té zbrazjeve né autorrugé sipas HCM — 2010

NSH Dendésia (aut/km/Kkorsi)
A <10

B >10-20

C >20-28

D >28-35

E >35

F Kérkesa tejkalon kapacitetin

Komente

Operacione té pakufizuara

Lévizja kycése dhe shkycése, té
vérejtshme pér ngasésit

Shpejtésité e hapésirés sé ndikimit
fillojné té bien

Turbulenca e hapésirés sé ndikimit béhet
ndérhyrése

Turbulenca e vérejtur pothuajse nga té
gjithé ngaseésit.

Formohen radhét e rampés dhe
autostradés

Korrigjimet e procedurés themelore pér rampat dy shiritore té mbushjes

Né fig. 3.8. éshté dhéné zona tipike e rampés dyshiritore té€ mbushjes né autorrugé. Ajo ka
dyshirita pér shpejtim me ndihmén e sé cilés né ményré sukcesive orientohen manovrimet e

mbushjes.

450 m

Iy

Y

........................................

ar / 4 Lol ——pa— Lo —»

Fig. 3.8. Rampa tipike dyshiritore e mbushjes

Pér llogaritje té qi2 shfrytézohet shprehja standarde prej tabelés 3.3.
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qlzqu'PA

Mirépo, te rampat dyshiritore t& mbushjes pér Pa né vend té vlerés sé fituar me shprehjet nga
tabelés 3.3. shfrytézohen kéto vlera:

% pér autorrugén katérshiritore ~ Pa = 1,000;
% pér autorrugén gjashtéshiritore Pa =0, 555.

Pér llogaritjen dendésive té pritura né zonén e ndikimit té rampave, pérdoret shprehja:

G, =3,402+0,00456 -, +0,0048-q,, —0,01278- L, ),

poré né vend té gjatésisé sé shiritit pér shpejtim La, shfrytézohet gjatésia efektive e shiritit pér
shpejtim Laef, € cila fitohet me shprehjen:Laes =2 La1 +La2

ku jané: Lai1dhe La2 - gjatésité e paragitura né fig. 1.14.

3.2. Kapaciteti dhe niveli i shérbimit i zonave nén ndikimin e rampave té zbrazjes

Procedurat standarde jané definuar pér rampat e djathta njé shiritore té zbrazjes. Ashtu si edhe te
zonat nén ndikimin e rampave té mbushjes edhe te zonat me ndikim té rampave té zbrazjes,
procedura e analizés sé kushteve té komunikacionit pérbéhet prej tre hapave kryesor:

% caktimi i garkullimit né ardhje né shiritat 1 dhe 2 té autorrugés (qi2),

% analiza e garkullimeve maksimale (qa dhe g12),

¢+ caktimi i dendésisé sé garkullimit brenda zonés sé ndikim té rampés sé zbrazjes (Gr),
dhe analiza e nivelit té shérbimit.

Caktimi i garkullimitné shiritat 1 dhe 2

Shprehjet pér caktimin e garkullimit né shiritat 1 dhe 2, i cili hyné né zonén e zbrazjes jané
paragitur né tabelén 3.2.1. Ményra éshté identike si edhe te zonat mbushjes dhe shfrytézohen
treguesit e njéjté.
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Ekzistojné dallimet ndérmjet analizés sé zonave nén ndikimin e rampave té mbushjes dhe té
zbrazjes. Né zonén e rampés sé zbrazjes gi12 pérfshihen edhe gr, prandaj, qi definohet si shumae
garkullimit né rampén e zbrazjes dhe garkullimit kalimtar né autorrugé(qa).

Te autorrugétkatérshiritore ky éshté rast i thjeshté, duke marré parasysh qé i téré qgarkullimi gé i
ofrohet zonés éshté né shiritat 1 dhe 2.

Te autorrugé tgjashtéshiritore analiza éshté mé e ndérlikuar pér faktin gé ndikimi i disa nga rampat
fqinje duhet té merret parasysh. Né tabelén 1.8, jané paraqitur kombinime té ndryshme té rampave,
té cilat mund té paragiten te autorrugét gjashté shiritore dhe shprehjet pérkatése nga tabela 3.2.1,
té cilat duhet té pérdoren né rastin e dhéné.

Tabela 3.2.1. Shprehjet pér caktimin e g2 te zonat me ndikim e rampave tézbrazjes

0, =g +(qA _qR)' PAU

Pér autorrugén 4 —

hiri _
‘s‘ iritore . pAU =1.00
( 2 shirita pér kahje )

Py, =0.760-0.000025- q, —0.000046 g

Shprehja 5
Pér autorrugén (Shprehja 5)

6 - shiritore P,, =0.717-0.000039-q, +0.184- E—p

( 3 shirita pér kahje ) p
( Shprehja 6)

P,, =0.616—0.000021: g, +0.038- ‘E—N

N
( Shprehja 7)

Ndryshoret né tabelén 3.2.1., jané:

gi>— qarkullimi né shiritat 1 dhe 2 té autorrugés drejtpérdrejt parazbrazjes (AU/h),
ga— qarkullimi né autorrugé drejtpérdrejté para zbrazjes (AU/h),

gr— qarkullimi né rampén zbrazése (AU/h),

ge— garkullimi né rampén paraprake (AU/h),

27



gn— garkullimi né rampén pasuese (AU/h),
Pau- pjesa e garkullimit hyrés né shiritat 1 dhe 2 drejtpérdrejt para zbrazjes,
Lp— distanca deri te rampa paraprake (m),

Ln— distanca deri te rampa pasuese (m).

Tabela 3.2.2. Zgjedhja e shprehjeve pér caktimin e Pau te autorrugét gjashtéshiritore

Rampaparaprake Rampa e Rampa Shprehja
shikuar pasuese
- E zbrazjes - Shprehja 5
- E zbrazjes E mbushjes Shprehja 5
- E zbrazjes E zbrazjes Shprehja 7 ose 5
E mbushjes E zbrazjes - Shprehja 6 ose 5
E zbrazjes E zbrazjes - Shprehja 5
E mbushjes E zbrazjes E mbushjes Shprehja 6 ose 5
E mbushjes E zbrazjes E zbrazjes Shprehja 7,6 dhe 5
E zbrazjes E zbrazjes E mbushjes Shprehja 5
E zbrazjes E zbrazjes E zbrazjes Shprehja 7 ose 5

Shprehja 6 né tabelén 3.2.2, shfrytézohet né rastin e rampés paraprake té mbushjes, deri sa shprehja
7 ka té béjé me rastin e rampés pasuese té zbrazjes. Rampat paraprake té zbrazjes dhe pasuese té
mbushjes nuk kané ndikim né rampén e shiquar ashtu gé analiza béhet duke shfrytézuar shprehjen
5.

Analiza e kapacitetit

Tri vlera kufizuese té garkullimit, té cilat nga aspekti i kapacitetit duhet vértetuar né zonén e ndikimit
té rampave té zbrazjes jané:

» qarkullimi i pérgjithshém i cili e lEshon zonén e zbrazjes,
«» qarkullimi adekuat i daljes dhe kapaciteti i rrugés sé rampés,
% qarkullimi maksimal né shiritat 1 dhe 2 para shiritit pér ngadalésim.
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Qarkullimi i pérgjithshém, i cili mund té 1éshojé zonén e zbrazjes pérgjithésisht éshté i kufizuar
me kapacitetin e shiritit té autorrugés para zonés sé zbrazjes. Te té gjitha zgjidhjet projektuese té
zbrazjes, numri i pérgjithshém i shiritave, i cili e Iéshon zonén éshté ose i barabarté ose pér njé mé
i madh se numri i shiritave té cilét hyjné né zone.

Né tabelén 3.2.3., jané dhéné vlerat maksimale té lejuara té garkullimit (ga) pas zonaés sé zbrazjes.

Tabela 3.2.3.Vlerat maksimale té garkullimit, respektivisht té kapacitetit pér zonat e zbrazjesjes

Shpejtésia e/ Qarkullimi max. né pjesén e autorrugés para ( qa ) ose pa  Fluksi max. i

liré né ( ga ) zonés sé zbrazjes (AU/h) déshiruar i cili
autorrugé Numri i shiritave pér kahe ofrohet zonés
(km/h) sé ndikimit
2 3 4 >4 d12 (AU/h)
120 4800 7 200 9 600 2 400/shirit 4600
110 4700 7 050 9 400 2 350/shirit 4600
100 4 600 6 900 9200 2 300/shirit 4600
90 4500 6 750 9 000 2 250/shirit 4 600

Pér pjesén e autorrugés pas zonés sé zbrazjes, nése vjen deri te reduktimi i numrit té shiritave,
vlerat e kapacitetit mund té merren prej tabelés 3.2.3. pér numrin pérkatés té shiritave té
autorrugés.

Qarkullimi né shiritat 1 dhe 2 drejtpérdrejt para shiritit pér ngadalésim éshté thjeshté garkullimi
né shiritat 1 dhe 2, i cili caktohet ashtu si éshté dhéné né tabelén 3.2.1. Ky garkullim pérmban né
vete edhe qgarkullimin né rampén zbrazése. Né tabelén 3.2.3, jané dhéné vlerat e pranuara
maksimale pér quo.

Analiza e nivelit té shérbimit

Kriteri pér caktimin e nivelit té shérbimit pér zonat e ndikimit té rampave té zbrazjes éshté dendésia
brenda zonés sé ndikimit té zbrazjes. Vlerat bazé té dendésisé jané té njéjta si te zonat e mbushjes,
té dhéna né tabelén 3.6.
Shprehja né vijim shfrytézohet pér pércaktimin e dendésisé brenda zonés sé ndikimit té zbrazjes.
Gr = 2.642 + 0.0053 - q;, —0.0183 - Ly

ku jané:

Gr— dendésia e zonés sé ndikimit té zbrazjes (AU/h/shirit),

g2 — qarkullimi i cili i ofrohet zonés sé zbrazjes (AU/h),
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Ln— gjatésia e shiritit pér ngadalésim (m).

Dendésia nuk llogaritet kur tejkalohet kapaciteti. Sipas késaj, kur garkullimet e kérkuara tejkalojné
kapacitetin e autorrugés né pjesén e autorrugés para ose pas zonés sé zbrazjes ose né rampa, niveli
i shérbimit “ F ” automatikisht pérvetésohet. Pér t€ gjitha rastet e tjera, pérfshiré edhe kur né zonén
e ndikimit té rampés hyn garkullimi maksimal (g12), dendésia caktohet me shprehjen:

Gr = 2.642 + 0.0053 - q;, — 0.0183 - Ly

ndérsa niveli i shérbimit caktohet né bazé té vlerave té dendésisg, t& dhéné né tab.1.6.
3.3. Korrigjimi i procedurés themelore pér rampat dyshiritore té zbrazjes

Né fig.3.3.1. jané dhéne dy lloje té zonave té zbrazjes me rampat e djathta zbrazése dyshiritore.
Te lloji i paré ekzistojné dy shirita té njépasnjéshém pér ngadalésim. Te lloji i dyté ekziston vetém
njé shirit pér ngadalésim, sepse shiriti i majté i rampés né zonén bazé, drejtpérdrejt ndahet nga
shiriti 1. Ekzistimi i rampave dyshiritore zbrazése ndikon né shpérndarjen népér shirita té
garkullimit té ardhjes dhe njéherit edhe né madhésiné e garkullimit gi2.

I
3
3
v

«— Lpy —»

Le \ ar

Fig. 3.3.1. Llojet karakteristike t& rampave dy shkritore té zbrazjes

Shprehja e pérgjithshme pér llogaritjen e garkullimit qi2 né zonén e zbrazjes mbetet e njéjté, ashtu
si¢ éshté dhéné né tabelén 3.2.2.:
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0, =0 +(qA _qR)' I:)AU

Mirépo, né vend té shfrytézimit té shprehjeve standarde nga tabela 3.2.3., pér Pau shfrytézohen
kéto vlera té preferuara:

- pér autorrugét katérshiritore Pau=1,00,

- pér autorrugét gjashtéshiritore Pau = 0,145.

Llogaritja e dendésisé né zonén e ndikimit té mbushjes kryhet me ndihmén e shprehjes:
G, =2,642+0,0053-q,, —0,0183- L .

Mirépo, pér llojin e rampés zbrazése dy shiritore té paragitura né pjesén e sipérme té fig.3.3.1,
gjatésia e shiritit pér shpejtim né shprehjen e cekur zévendésohet me gjatésiné efektive, e cila
llogaritet sipas shprehjes né vijim:

LDef = 2|—D1 + Loz'

Pér llojin e rampés zbrazése dy shiritore té paragitur né pjesén e poshtme té fig.3.3.1., gjatésia e
shiritit pér shpejtim shfrytézohet pa modifikime.

4.0. ANALIZA E SHPEJTESISE SE QARKULLIMIT NE ZONEN E NDIKIMIT TE
RAMPAVE MBUSHESE DHE ZBRAZESE

Pér tu vértetuar niveli i shérbimit né autorrugé si sistem ose rrugé shuméshiritore, éshté e
domosdoshme té caktohen edhe shpejtésité mesatare té garkullimit né komunikacion. Prandaj, jané
definuar edhe shprehjet specifike pér llogaritjen e shpejtésive mesatare brenda zonés sé ndikimit
té rampave té mbushjes dhe té zbrazjes, si dhe né shiritat té cilét jané jashté ndikimit té manovrave
té zonés sé hyrjes dhe té zbrazjes (shiritat 3 dhe 4, atje ku ekzistojné), né gjatésiné prej 450 m.

Né tabelén 4.1. jané dhéné shprehjet pér caktimin e kétyre shpejtésive. Shprehjet pér llogaritjen e
shpejtésive mesatare pérmbajné garkullime mesatare népér shirita dhe até:

¢ te zonat e mbushjes deri né 2988 (aut/h/shirit),
% te zonat e zbrazjes deri né 2350 (aut/h/shirit).
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Tab.4.1. Shpejtésité mesatare né autorrugé né zonén e ndikimit té rampave té mbushjes - zbrazjes

Shpejtésia mestare né shiritat 1 dhe 2 =~ Shpejtésia mestare né shiritat e
jashtém

Vg =Vija — (Vi —67)-M, Vm — VIA

B (G, /1000)
M, =0,321+0,0039- ™" —  hase ashte Gy <500AU /h

wn

[«B]

= —0,004(L, -V, /1000)

é AR v, =V, —0,0058(q,,, —500)

S

it nésé éshté

é 0,y =500 deri 2300(AU /h)
v,, =V,, —10,52—-0,01(q,,, — 2300)
nése éshté . ~2300 AU/h

Vg =Via —(Vjp —67)-Z, v =106-v

8 m J 1A

N Z, =0,883+0,00009- q, —0,008- v, R

£ nése éshté q . <1000AU /h

(«B]

© v, =1,06-v,, —0,0062(q,,, —1000)

(@]

N

nése éshté g >1000 AU/h

Ndryshoret né tabelén 4.1. paragesin:

VR- shpejtésia mesatare e automjeteve brenda zonés me ndikim té rampés (km/h); te zonat e
mbushjes dhe té zbrazjes kjo pérfshiné garkullimet g2,

Vm- Shpejtésia mesatare e automjeteve né shiritat e jashtém (shiritat 3 dhe 4, kur ekzistojné) brenda
zonés me ndikim me gjatési 450 m, (km/h),

via — shpejtésia e garkullimit té liré né autorrugé e cila i ofrohet zonés sé mbushjes ose té zbrazjes
(km/h),

vir — shpejtésia e garkullimit té liré né rrugén e rampés ( km/h),
LA — gjatésia e shiritit pér shpejtim (m),
gr — Vlerat e garkullimit né rampé (AU/h),

gr12 — shuma e garkullimit né rampén (gr) dhe garkullimit né shiritat 1 dhe

32



2 (q12) (AU/N),
gmj — garkullimi mesatar pér shirit né shiritat e jashtém ( shiritat 3 dhe 4, aty
ku ekzistojné), né fillim té zonés me ndikim té rampés (AU/h/shirit),
Mg — parametri pér llogaritjen e shpejtésisé né zonén e mbushjes,

Zg— parametri pér llogaritjen e shpejtésisé né zonén e zbrazjes.

5.0. PERSHKRIMI DHE PARAQITJA E GJENDJES EKZISTUSE TE
UDHKRYQIT NE DISNIVEL

Udhékryqi né disnivel i cili do té shgyrtohet né kété punim, ndodhet ne pjesén jugore té gytetit té
Prishtinés, konkretisht né kryqézimin e rrugés magjistrale “ N2 * Prishtiné-Ferizaj me rrugén
magjistrale “ N25-2 ” Gjilan-Prishtiné .

Udhékryqi né fjalé éshté i formés “Térfoja”, numri i niveleve éshté dy, dhe paraget zgjidhjet e
kapacitetit me regjim té kufizuar té shpejtésisé, dhe njéherit pérdoret te krygézimi i rrugéve té
rangut té larté té komunikacionit.

Rruga magjistrale “ N2 ” éshté rrugé kater-shiritore( dy-shirita pér drejtim) shpejtésia e lévizjes sé
automjeteve deri te zona e udhékryqgit né disnivel éshté 80 km/h, né disnivelin né fjalé krygezohet
me pjesén e segmanetit té autostradés Ibrahim Rugova né drejtim té Fushé Kosovés, dhe
magjistralen “N25-2” né drejtim té Gjilanit.

Né drejtimin Prishtiné-Ferizaj jané kater rampa njé shiritore, dy-rampa mbushese dhe dy-
zbrazése, prej té cilave dy-rampa jané direkte dhe dy-indirekte me shpejtési té Iévizjes 40 km/h,
gjithashtu edhe nga drejtimi Ferizaj-Prishtiné né pérbérjen e kéti disniveli jané katér rampa njé
shiritore, dy rampa mbushese dhe dy zbrazése prej té cilave dy rampa jané direkte dhe dy
indirekte, me shpejtési té lévizjes 40 km/h, Né fig.5.0. eshte paraqitur gjendja ekzistuse e
udhkryqit ne disnivel.
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Fig.5.0. Udhékryqi né disnivel, krygézimi i rrugéve N2 dhe N25-2

Né drejtimin Gjilan-Fushé Kosové rruga magjistrale “N25-2”, n€ fillim té zonés sé udhékryqit
rruga éshté dyshiritore me shpejtési té l1évizjes jo mé té madhe se 60 km/h, né pérbérje jané katér
rampa njéshiritore, dy rampa zbrazese dhe dy mbushese, prej té cilave dy rampa jané direkte dhe
dy indirekte, me shpejtési té lévizjes 40 km/h.

Gjithashtu edhe nga drejtimi Fushé Kosové-Gjilan, éshté gjendje e njéjté, ku egzistojn katér
rampa njéshiritore, dy rampa zbrazese dhe dy mbushese, prej té cilave dy rampa jané direkte
dhe dy indirekte, me shpejtési té Iévizjes 40km/h.
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6.0. CAKTIMI | JOLINEARITETIT PER UDHEKRYQIN NE DISNIVEL
SIPAS KAHJEVE

6.1. JOLINEARITETI KOHORE | QARKULLIMIT TE AUTOMJETEVE

Pér shkak té réndésisé sé madhe té jolinearitetit té garkullimit té automjeteve pér vendime
praktike si né procesin e planifikimit t& komunikacionit rrugor, projektimit, ndértimit,
sinjalizimit etj, jolineariteti &shté béré njé faktor i réndésishém né fushén e komunikacionit.
Jolineariteti né njé oré normalisht éshté bazé pér projektimet né fushén e infrastrukturés rrugore.

Duhet té organizohet njé sistem i numérimit té garkullimit té automjeteve, natyra e ndérlikuar e té
cilit varet nga lloji dhe tipi i udhékryqit, nga metodat ose nga teknologjité e pérdorura dhe nga
shtjellimi i informatave té fituara.

Duhet té pérpilohet formulari i numérimit, né té cilin béhet ndarja e mjeteve varésisht nga
struktura. Ekzistojné disa forma té formularéve t& numérimit té cilét mund té pérpilohen varésisht
nga géllimet e numérimit té automjeteve.

Pér té treguar jolinearitetin e garkullimit né udhékryq duhet té béhen numrime té numrit té
automjeteve, té cilat hyjné né udhékryq nga drejtime té ndryshme né ditén dhe orét e dités kur
mendohet gé fluksi éshté mé i madh.

Né projektin toné, numérimi éshté béré gjaté tri ditéve té javés sé njejté, pérkatésisht ditén e Héné,
e Marté dhe ditén e Premte. Numérimet jané béré tri oré né dité gjaté oréve kulmore dhe até prej
orés: 0790 — 0800, 1200 _ 1300 16% — 179, Pas matjeve té béra, shénimet e fituara futen né planin e
trafikut pér até udhékryq, pastaj béhet pércaktimi i automjeteve té cilat shkojné drejté, kthehen
majtas pérkatésisht djathtas.

Karakteristikat e jolinaritetit kohor e rrjedhés sé komunikacionit ka njé réndési té vecanté me rastin
e definimit té elementeve projektuese dhe matjes sé vendimeve mbi arsyeshmériné e ndértimit té
rrugéve né komunikacion.

Pér shkak té réndésisé sé madhe té jolinaritetit té garkullimit t€ automjeteve, pér vendime praktike
né procesin e planifikimit té komunikacionit rrugor, qé nga fazat e hershme té zhvillimit pérpjekjet
e ekspertéve kané gené té orientuar drejt njohjes sa mé té miré té ligjshmeérive té jolinearitetit kohor
té garkullimit té automjeteve.

Pér nevojat e praktikés me réndési té vecanté jané karakteristikat e jolinaritetit kohor té
garkullimit té automjeteve, té cilat né maseé té caktuar jané té lidhura me ciklin né paragitjen e
kérkesave pér bartjen e njerézve dhe té mirave materiale.
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Ligjshmeérité e jolinaritetit kohor té garkullimit té automjeteve nga ky kéndvéshtrim paragiten

pérmes jolinaritetit :

ditor né periudhén njémujore

X/ X/ X/ /7 /7 /7
L X X X K X IR X 4

né oré né periudhén njé ditore (24 org)
né oré né periudhén e njé viti té téré (8760 oré)
ditor né periudhén njéjavore (shtaté dité)

ditor né periudhén prej njé viti té téré
mujor né periudhén e njé viti té téré

- té garkullimit né njési mé té vogla kohore se njé oré né kuadér té orés kulmore.

Jolinariteti né oré i garkullimit t& automjeteve né periudhén njéditore :

Paraget ndryshueshmériné e garkullimit né oré té caktuara né periudhén e njé dite té téré, apo né
periudhén 24 oré. Ky jolinaritet paragitet me raportin mes garkullimit né oré té caktuara dhe
garkullimit mesatar té shprehur né oré né periudhé té dités sé téré.

F,o=d0 F.o>1,

al ’ al

q

Meqgenése:

24

Zch

g =-=— | atéheré F

24 ai

i=123,..,24

_ 24q,

24

ZQi
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Pamija tipike e shpérndarjes sé garkullimeve té automjeteve né oré éshté dhéné né fig.6.1.

ail -

123456789101112131415161718192021222324

Fig.6.1. Pamja tipike e shpérndarjes sé garkullimeve

Pér vendime praktike jané té réndésishme vlerat maksimale dhe minimale té faktorit (Fa) dhe
pérfagésimin numerik i oréve me vlerén e kétyre faktoréve.

Pér kété arsye sipas késaj karakteristike parimisht dallohen garkullimet duke marré né
konsideraté kohén e vrojtimit ( dité puné, dité vikendi, dité dimri, dite vere e té ngjashme ) dhe
duke marré né konsideraté hapésirén, apo duke marré né konsideraté funksionin e rrugés,pjesé e
sé cilés éshté seksioni i vrojtuar ( rrugé jashté gyteti, rrugé prané gyteti, autorrugé gyteti e té
ngjashme).
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6.2. REZULTATET E MATJEVE TE QARRKULLIMIT TE AUTOMJETEVE

6.2.1. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e héné pér té gjithé shiritat e udhékryqit né
disnivel né drejtimet Prishtiné-Ferizaj dhe Ferizaj-Prishtiné

Pér udhékryqin ekzistues né disnivel éshté paraqitur jolineariteti i garkullimit né oré né kuadér té
orés kulmore pér tri ditét e javés dhe até tri heré nga njé oré né dité pér té gjitha rampat zbrazése
dhe mbushése.

Numrimet e béra né ditén e héné jané paraqgitur né ményré tabelare dhe grafike pér té gjithé
shiritat né udhékryqin né disnivel.

Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit t¢ udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé héné, jané paragitur né tabelén e
méposhtme.

Tabela 6.2. Numri i automjeteve pér ditén e héné:

Drejtimi: Prishtiné-Ferizaj

Ora 07:00-08:00 12:00-13:00 16:00-17:00
Rr.Kryesore 676 1219 1825
Shiriti 1 152 111 103
Shiriti 2 187 169 172
Shiriti 3 249 698 884
Shiriti 4 291 317 299

Né vazhdim kéto rezultate jané paraqitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér
drejtimin Prishtiné — Ferizaj.

Diagrami
2000
1500
1000
-8 1
= - aD
) = ~ 8
Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3 Shiriti 4

| 7:00-8:00 12:00-13:00 m16:00-17:00

Fig.6.2.1.Jolineariteti i garkullimit pér ditén e héné, drejtimi Priishtiné-Ferizaj
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Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit té udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé héng, jané paraqitur né tabelén e

méposhtme.

Tabela 6.2.2. Numri i automjeteve pér ditén e héné:

Drejtimi: Ferizaj-Prishtiné
Ora 07:00-08:00 12:00-13:00
Rr.Kryesore 1792 1279
Shiriti 1 202 178
Shiriti 2 286 302
Shiriti 3 157 139
Shiriti 4 1195 883

16:00-17:00

774
196
321
135
561

Né vazhdim kéto rezultate jané paraqitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér

drejtimin Ferizaj - Prishtiné.

Diagrami

2000

1500

Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3

| 7:00-8:00 12:00-13:00 m16:00-17:00

Fig.6.2.3.Jolineariteti i garkullimit pér ditén e héné, drejtimi Ferizaj - Prishtiné

Shiriti 4

1000
500
a9 07 &=
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6.3.0. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e marté, pér té gjithé shiritat e udhékryqit né

disnivel né drejtimet Prishtiné-Ferizaj dhe Ferizaj-Prishtiné

Pér udhékryqin ekzistues né disnivel, éshté paraqitur jolineariteti i garkullimit né oré né kuadér
té orés kulmore pér tri ditét e javés dhe até tri heré né dité pér té gjitha rampat zbrazése dhe

mbushése.

Numrimet e béra né ditén e marté jané paragitur né ményré tabelare dhe grafike pér té gjithé

shiritat né udhékryqin né disnivel.

Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit t€ udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé marté, jané paragitur né tabelén e mé

poshtme.

Tabela 6.3. Numri i automjeteve pér ditén e Marté:

Drejtimi
Ora

Rr.Kryesore

Shiriti 1
Shiriti 2
Shiriti 3
Shiriti 4

07:00-08:00

648
145
172
229
294

Prishtiné-Ferizaj
12:00-13:00

1223
131
198
714
331

16:00-17:00

1704
88
162
999
323

Né vazhdim kéto rezultate jané paragitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér

drejtimin Prishtiné-Ferizaj.

Fig.2.4. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e marté, né drejtimin Prishtiné-Ferizaj

2000

1500

1000

500

l1.—...—--1n

Rr.kryesore

Shiriti 1

H 7:00-8:00

Diagrami

Shiriti 2 Shiriti 3

12:00-13:00 m16:00-17:00

Shiriti 4
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Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit té udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé marté, jané paragitur né tabelén e mé
poshtme.

Drejtimi: Ferizaj-Prishtiné

Ora 07:00-08:00 12:00-13:00 16:00-17:00
Rr.Kryesore 1801 1342 713
Shiriti 1 203 236 223
Shiriti 2 272 336 304
Shiriti 3 149 166 154
Shiriti 4 1089 919 989

Né vazhdim kéto rezultate jané paraqitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér
drejtimin Ferizaj — Prishtiné.

Diagrami
2000
1500
1000
500
s 80 >
0
Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3 Shiriti 4

| 7:00-8:00 12:00-13:00 m16:00-17:00

Fig.2.5. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e marté, drejtimi Ferizaj-Prishtiné
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6.4.0. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e premte pér té gjithé shiritat e udhékryqit né
disnivel né drejtimet Prishtiné-Ferizaj dhe Ferizaj-Prishtiné

Pér udhékryqin ekzistues né disnivel éshté paraqitur jolineariteti i garkullimit né oré né kuadér té
orés kulmore pér tri ditét e javés dhe até tri heré né dité pér té gjitha rampat zbrazése dhe
mbushése.

Numrimet e béra né ditén e Premte jané paragitur né ményré tabelare dhe grafike pér té gjithé
shiritat né udhékryqin né disnivel.

Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit t€ udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé Premte, jané paraqitur né tabelén e mé
poshtme.

Tabela 2.3. Numri i automjeteve pér ditén e Premte:

Drejtimi: Prishtiné-Ferizaj

Ora 07:00-08:00 12:00-13:00 16:00-17:00
Rr.Kryesore 543 1502 745
Shiriti 1 109 133 94
Shiriti 2 133 151 142
Shiriti 3 212 699 504
Shiriti 4 297 329 288

Né vazhdim kéto rezultate jané paraqgitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér
drejtimin Prishtiné-Ferizaj.

Diagrami
2000
1500
1000
. a—e=> a= £
Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3 Shiriti 4

W 7:00-8:00 12:00-13:00 m16:00-17:00

Fig.2.6.Jolineariteti i garkullimit pér ditén e Premte, drejtimi Prishtiné-Ferizaj
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Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit té udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé Premte, jané paraqitur né tabelén e mé
poshtme.

Drejtimi: Ferizaj-Prishtiné

Ora 07:00-08:00 12:00-13:00 16:00-17:00
Rr.Kryesore 867 1089 898
Shiriti 1 171 232 181
Shiriti 2 123 335 159
Shiriti 3 142 176 127
Shiriti 4 598 1103 823

Né vazhdim kéto rezultate jané paraqitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér
drejtimin Ferizaj-Prishtiné.

Diagrami

1200
1000
800
600
400

fwabaw
0

Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3 Shiriti 4

m 7:00-8:00 12:00-13:00 m16:00-17:00

Fig.2.7. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e premte, drejtimi Ferizaj-Prishtiné

6.5.0. Jolineariteti i garkullimit pér té gjithé shiritat e udhékryqit né disnivel né drejtimin
Gjilan - Fushé Kosové dhe Fushé Kosové - Gjilan

Pér shkak gé udhékryqi né fjalé éshté i formés térfore, dhe njéherit paraget njé formé mé
komplekse, e cila pérmban kater ramapa mbushése dhe kater rampa zbrazése pér drejtimet
Prishtiné-Ferizaj dhe anasjellta, si dhe kater rampa zbrazése dhe kater ramapa mbushése pér
drejtimet Gjilan-Fushé Kosové dhe Fushé Kosové-Gjilan, numrimet e flukseve té automjeteve
népér orét kulmore, jané béré vetém pér rampat mushése dhe zbrazese té drejtimeve Prishtiné-
Ferizaj dhe Ferizaj-Prishtin, sepse madhésia e garkullimeve té ktyre rampave (drejtimeve
Prishtiné-Ferizaj dhe Ferizaj-Prishtin ), paraget madhésin reale té garkullimit té rampave (té

43



drejtimeve Gjilan - Fushé Kosové dhe Fushé Kosové — Gjilan ), sepse jané reciprokisht té varura
me njéra tjetrén, ku e njéjta rampé pér njérin drejtim éshté rampé mbushése e pér tjetrin drejtim
éshté zbrazese dhe e kundérta. Prandaj pér tri dité té javés, éshté béré matja e fluksit té
garkullimit vetém pér rrugén kryesore te drejtimi Gjilan-Fushé Kosové dhe Fushé Kosoveé -
Gjilan, ndérsa pér rampat pérkatése qarkullimit i automjeteve éshté ekuivalent me garkullimin
né rampat e drejtimit Prishtiné - Ferizaj dhe anasjelltas.

6.5.1. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e héné pér udhékryqgit né disnivel né drejtimin
Gjilan-Fushé Kosové dhe Fushé Kosové- Gjilan

Pér udhékryqin ekzistues né disnivel éshté paraqitur jolineariteti i garkullimit né oré né kuadér té
orés kulmore pér tri ditét e javés dhe até tri heré né dité pér té gjitha rampat zbrazése dhe
mbushése.Numrimet e béra né ditén e héné jané paragitur né ményré tabelare dhe grafike pér té
gjithé shiritat né udhékrygin né disnivel.

Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit t€ udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé héné, jané paragitur né tabelén e me
poshtme.

Tabela 6.5.1. Numri i automjeteve pér ditén e héné:

Drejtimi: Gjilan-Fushé Kosové

Ora 07:00-08:00 12:00-13:00 16:00-17:00
Rr.Kryesore 1784 1547 1733
Shiriti 1 1201 1103 989
Shiriti 2 149 168 134
Shiriti 3 228 223 201
Shiriti 4 151 137 109

Né vazhdim kéto rezultate jané paraqitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér
drejtimin Gjilan-Fushé Kosoveé.

Diagrami
2000
1500
1000
500
amy 9
0
Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3 Shiriti 4

m 7:00-8:00 12:00-13:00 m 16:00-17:00

Fig.6.5.2.Jolineariteti i garkullimit pér ditén e héné, drejtimi Gjilan-Fushé Kosové
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Drejtimi: Fushé Kosové-Gjilan

Ora 07:00-08:00 12:00-13:00 16:00-17:00
Rr.Kryesore 603 722 884
Shiriti 1 292 319 298
Shiriti 2 353 778 913
Shiriti 3 125 151 139
Shiriti 4 199 234 209

Né vazhdim Kkéto rezultate jané paragitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér
drejtimin Fushe Kosové - Gjilan.

Diagrami
1000
800
600
400
0
Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3 Shiriti 4

W 7:00-8:00 12:00-13:00 m 16:00-17:00

Fig.6.5.3.. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e héné, drejtimi Fushé Kosové - Gjilan

6.6.0. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e marté pér udhékrygit né disnivel né drejtimin
Gjilan-Fushé Kosové dhe Fushé Kosové- Gjilan

Pér udhékryqin ekzistues né disnivel éshté paraqitur jolineariteti i garkullimit né oré né kuadér té
orés kulmore pér tri ditét e javés dhe até tri heré né dité pér té gjitha rampat zbrazése dhe
mbushése, si dhe pér rrugén kryesore.

Numrimet e béra né ditén e marté jané paragitur né ményré tabelare dhe grafike pér té gjithé
shiritat né udhékryqin né disnivel.
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Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit té udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé marté, jané paraqitur né tabelén e

méposhtme.

Tabela 6.6.0. Numri i automjeteve pér ditén e Marté:

Drejtimi: Gjilan-Fushé Kosové

Ora 07:00-08:00 12:00-13:00 16:00-17:00
Rr.Kryesore 1745 1542 1639
Shiriti 1 1183 1089 1003
Shiriti 2 158 187 137
Shiriti 3 245 288 231
Shiriti 4 174 146 139

Né vazhdim kéto rezultate jané paraqitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér

drejtimin Gjilan-Fushé Kosoveé.

Diagrami
2000
1500
1000
500
amy O e
0
Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3 Shiriti 4

W 7:00-8:00 12:00-13:00 m 16:00-17:00

Fig.6.6.1.. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e Marté, drejtimi Gjilan-Fushé Kosové
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Drejtimi: Fushé Kosové-Gjilan

Ora 07:00-08:00 12:00-13:00 16:00-17:00
Rr.Kryesore 627 703 817
Shiriti 1 297 315 301
Shiriti 2 475 781 901
Shiriti 3 120 140 132
Shiriti 4 189 207 199

Né vazhdim kéto rezultate jané paraqitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér
drejtimin Fushé Kosové-Gijilan.

Diagrami
1000
800
600
400
0
Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3 Shiriti 4

m 7:00-8:00 12:00-13:00 m16:00-17:00

Fig.6.6.2. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e marté, drejtimi Fushé Kosové-Gjilan

6.7.0. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e premte pér udhékryqit né disnivel né drejtimin
Gjilan-Fushé Kosové dhe Fushé Kosové- Gjilan

Pér udhékryqin ekzistues né disnivel éshté paraqitur jolineariteti i garkullimit né oré né kuadér té
orés kulmore pér tri ditét e javés dhe até tri heré né dité pér té gjitha rampat zbrazése dhe
mbushése si dhe pér rrugén kryesore.

Numrimet e béra né ditén e premte jané paragitur né ményré tabelare dhe grafike pér té gjithé
shiritat né udhékryqin né disnivel.
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Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit té udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé Premte, jané paragitur né tabelén me
poshtme.

Tabela 6.7.0. Numri i automjeteve pér ditén e Premte:

Drejtimi: Gjilan-Fushé Kosové

Ora 07:00-08:00 12:00-13:00 16:00-17:00
Rr.Kryesore 903 1391 1009
Shiriti 1 618 936 673
Shiriti 2 111 184 129
Shiriti 3 126 198 134
Shiriti 4 98 144 119

Né vazhdim kéto rezultate jané paragitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér
drejtimin Gjilan-Fushé Kosoveé.

Diagrami

1400
1200
1000
800
600
400
200 atlvy alv a™w

0

Rr.kryesore Shiriti 1 Shiriti 2 Shiriti 3 Shiriti 4

m 7:00-8:00 12:00-13:00 m16:00-17:00

Fig.6.7.1. Jolineariteti i garkullimit pér ditén e premte, drejtimi Gjilanl-Fushé Kosové
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Té dhénat hyrése té marrura nga matjet e realizuara pér secilin shirit té udhékryqit dhe pér rrugén
kryesore pér intervalet e ndryshme kohore mbrenda dités sé Premte, jané paraqitur né tabelén e me

poshtme.

Drejtimi:
Ora
Rr.Kryesore
Shiriti 1
Shiriti 2
Shiriti 3
Shiriti 4

Fushé Kosové - Gjilan

07:00-08:00
617
269
338
129
110

12:00-13:00
723
341
702
146
261

16:00-17:00

564
311
549
123
127

Né vazhdim kéto rezultate jané paragitur né ményré grafike né diagramet e mé poshtme, pér
drejtimin Fushé Kosové - Gjilan.

800

600

400

200

Diagrami

" il l]nn.

Rr.kryesore

Shiriti 1

H 7:00-8:00

Shiriti 2 Shiriti 3

12:00-13:00 m 16:00-17:00

Shiriti 4

Fig.6.7.2. Diagrami i jolinearitetit t& garkullimit pér ditén e Premte, né drejtimin Fushé Kosové-Gjilan
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7.0. ANALIZA E KAPACITETIT DHE NIVELIT TE SHERBIMIT PER UDHEKRYQIN
NE DISNIVEL NE DALJE TE PRISHTINES, KRYQEZIMI | RRUGEVE
PRISHTINE-FERIZAJ DHE GJILAN — FUSHE KOSOVE

Nga numrimi i fluksit t& garkullimit né té gjitha rampat e udhékryqit né disnivel pér té gjitha
drejtimet pér orét kulmore, formulojmé njé tabelé nga kéto garkullime té cilat na nevoiten si té
dhéna hyrése gjaté llogaritjes sé kapacitetit dne nivelit t& sherbimit pér udhékryqin né fjalé.

Tab.7.1. Jolineariteti i garkullimit né (AU/h) dhe pérgindja e automjeteve komerciale

Prishtiné - Ferizaj - Gjilan-Fushé Fushé kosové-
Ferizaj Prishtiné Kosové Gjilan
Nr.Aut./ Nr.Au/h  AK Nr.Au/h | AK Nr.Au/h | AK Nr.Au/h AK
) % % % %
Aut.komerci
Rr.Kryesore | 1825 9 1801 10 1784 7 884 5
Shiriti 1 152 4 239 3 1201 5 341 3
Shiriti 2 198 3 336 4 184 3 913 6
Shiriti 3 999 6 176 3 286 4 151 4
Shiriti 4 329 3 1195 6 174 3 261 3

Fig.7.1.2. Pamja ekzistuese e udhékrygit né disnivel
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7.1. DREJTIMI PRISHTINE-FERIZAJ

Si fillim do té analizohen rampat né drejtimin e lévizjes Prishtiné - Ferizaj, rampat té cilat
shérbejné pér mbushje dhe zbrazje té automjete né drejtim té qytetit té Gjilanit, pérkatésisht

lidhjen me segmentin e autostradés né drejtim té Fushé Kosovés.

Zona me ndikim né rampen zbrazése 1, dhe mbushése 2

Prishtiné

g/d 1!
S EN

S ST B

.

Ferizsj

Fig.7.1.3. Zona me ndikim 1dhe 2
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 1. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit per udhkrygin ne disnivel né drejtimin Prishtiné — Ferizaj, té dhénat vijuse jané
né dispozicion pér té pérshkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rampén zbrazése
Madhésia e fluksit t¢ komunikacionit né rrugén kryesore
Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e 1évizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 1évizjes né rampé

Gjatesia e shiritit pér ngadalsim

Pérgindja e AK né rrugén kryesore

Pérgindja e AK né rampé

Pérgindja e automjeteve rekreative

Faktori i orés kulmore

Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
35m

152 aut/h
1825 aut/h

1 shirita

80 km/h

40 km/h

40m

9%

4%

0%

0.95

Té pérditshém

I rrafshét
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén zbrazése 1.

Ekuvalentimi i fluksit té Q;
G i =— (AU /h
komunikacionit né (AU/h) 1 fok“fak - fNG( /B
Pér fluksin né aut 8 ~ 1825
ér fluksin né autorrugé G = Qia _ — 2008(AU/h)
fOK.fAK.fNG 09509571
Pér fluksin né rampé Qr1 152
= = =163(AU/h
IR fox * fak " fng  0.95-0.980-1 (Au/m
Faktori i ndikimit té ngasésve | fng= 1
Faktori i ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda | 74 7 1 + Pp(Ep — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.957
Jax = T 0.09(1.5—1) + 0(1.2 — 1)
Pér fluksin né rampé i 1 _ 0.980

T 1+004(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat Q.

Pa = 1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
q12 = qr1 t (qa — qr1) * Pa (T)

12 = 163 + (2008 — 163) - 1 = 2008(AU/R)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 +0.0053 " 1 — 0.0183 - Ly (5~ /shirit)

Gp =2.642 +0.0053-2008 — 0.0183 - 40
AU

Shpejtésia mesatare né
shiritat 1 dhe 2, pér zonén e
mbushjes

Z,, = 0.883 + 0.00009 - qg; — 0.008 - Vi,

Z, =0.883 +0.00009-163 — 0.008-40 = 0.578

Vi = 80 — (80 — 67) - 0.578 (km/h) = 72.490(">)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH=C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 2. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Prishtiné — Ferizaj, té dhénat vijuse jané
né dispozicion pér té pérshkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rampén zbrazése
Madhésia e fluksit té komunikacionit né rrugén kryesore
Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e lévizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 18vizjes né rampé

Gjatesia e shiritit pér shpejtim

Pérgindja e AK né rrugén kryesore

Pérgindja e AK né rampé

Pérgindja e automjeteve rekreative

Faktori i orés kulmore

Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
3.5m

198 aut/h
1856 aut/h

1 shirita

80 km/h

40 km/h

40m

9%

3%

0%

0.95

Té pérditshém

I rrafshét
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén mbushése 2.

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qaz = qa — qr(AU/h)

Qaz = 2008 — 163 = 1845(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qr2 198

= = =212(AU/h
IRz fOK ' fAK ' fNG 0.95-0.985-1 ( / )
Faktori i ndikimit té | fae=1
ngasésve
Faktori i ndikimit té fax = 1
automjeteve té rénda AT ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.957
fax 140.09(1.5-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa = 1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
G12 = qaz " Py (T)

AU
g1, = 18451 = 1845 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - gz, + 0.0048 - q;, — 0.01278 - L, (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 212 + 0.0048 - 1845 — 0.01278 - 40 =

Gr = 12.708(AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

qri2 = q12 t qr2

Shpejtésia mesatare né
shiritat 1 dhe 2, pér zonén
e mbushjes

Ve

= . p(dR12/1000) —_ . R
My, = 0.321+0.0039 ¢ 0.004 - (L, 1000

)

My, = 0.321 + 0.0039 - e57/1000) — 0,004 - (40 - =) = 0.348

Vg = 80 — (80 — 67) - 0.348(km/h) =75.472(km/h)

Nivelii shérbimit, Nga
tab.3.6.

NSH=C
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Drejtimi Prishtine - Ferizaj
Zona me ndikim né rampen zbrazése 3, dhe né rampen mbushése 4

@ Prishtiné

Fig.7.1.4. Zona me ndikim 3 dhe 4
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 3. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit per udhkrygin né disnivel né drejtimin Prishtiné — Ferizaj, té dhénat vijuse jané
né dispozicion pér té pérshkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rampén zbrazése
Madhésia e fluksit té komunikacionit né rrugén kryesore
Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e 1évizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 1évizjes né rampé

Gjatesia e shiritit pér ngadalsim

Pérgindja e AK né rrugén kryesore

Pérgindja e AK né rampé

Pérgindja e automjeteve rekreative

Faktori i orés kulmore

Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
35m

999 aut/h
1658 aut/h

1 shirita

80 km/h

40 km/h

40m

9%

6 %

0%

0.95

Té pérditshém

I rrafshét
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbraése 3.

Ekuvalentimi i fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

qa3 = qaz + qr2(AU/h)

quz = 1845 + 212 = 2057(AU/h)

Pér fluksin né rampé 999
ér fluksin né rampé Grs = Qr3 _ — 1083(AU/h)
fox * fak * fn¢ 0.95-0971-1
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té fax = 1
automjeteve té rénda AT ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
’ fak = = 0.957
140.09(1.5-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né rampé 1
= =0.971
fax =17 0.06(1.5—1) 4+ 0(1.2 — 1)
Llogaritja e garkullimit né _ (AU)
shiritat g q12 = qr3 + (qas — qr3) " Pa n

Pa=1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

g1, = 1083 + (2057 — 1803) - 1 = 2057(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 g1 — 0.0183 - Ly (~/shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053- 2057 — 0.0183 - 40 = 12.812(T/shirit)

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z,, = 0.883 + 0.00009 - gzz — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 +0.00009-1083 — 0.008-40 = 0.660

Vg =80 — (80 — 67) - 0.660 (km/h) = 71.414(kTm)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH=C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 4. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit per udhkrygin né disnivel né drejtimin Prishtiné — Ferizaj, té dhénat vijuse jané
né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rampén zbrazése

Madhésia e fluksit té komunikacionit né rrugén kryesore

Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e 1évizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 1évizjes né rampé
Gjatesia e shiritit pér shpejtim
Pérgindja e AK né rrugén kryesore
Pérgindja e AK né rampé
Pérgindja e automjeteve rekreative
Faktori i orés kulmore
Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
35m

329 aut/h

659 aut/h

1 shirita

80 km/h

40 km/h

70m

9%

3%

0%

0.95

Té pérditshém

I rrafshét
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 4.

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qas = qaz — qr3(AU/h)
Gas = 2057 — 1083 = 974(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qra 329

= = = 352(AU/h
TR = fue  0.95-0.985-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve | fug=1
Faktori i ndikimit té fax = 1
automjeteve té rénda AKX ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.957
fax 140.09(1.5-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat g2, Pa=1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
G12 = qas " Py (T)

AU
G = 974-1 =974 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - gz, + 0.0048 - q;, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 352 + 0.0048- 974 — 0.01278 - 70 =

Gr = 9.165(AU/N/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

dri2 = q12 + qpa

Griz = 974 + 352 = 1326

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

V,
M, = 0.321 + 0.0039 - e(@Rr12/1000) — ().004 - (Ly - 10180)

(1326 40
M, = 0.321+0.0039 ¢ /1000) — (0.004 - (70 -m) = 0.329

Ve = 80 — (80 — 67) - 0.329(km/h) =75.719(km/h)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH =B
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7.2. DREJTIMI FERIZAJ-PRISHTINE

Do té analizohojm rampat né drejtimin e lévizjes Ferizaj - Prishting, rampat té cilat shérbejné
pér mbushje dhe zbrazje té automjete né drejtim té qytetit té Gjilanit, pérkatésisht lidhjen me
segmentin e autostradés né drejtim té Fushé Kosovés.

Zona me ndikim né rampen zbrazése 1, dhe mbushése 2

Prishtiné

Ferizaj ﬁ

Fig.7.2. Zona me ndikim 1 dhe 2
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 1. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit per udhkrygin ne disnivel ne drejtimin Ferizaj — Prishtiné, té dhénat vijuse jané
né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rampén zbrazése
Madhésia e fluksit té komunikacionit né rrugén kryesore
Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e 1évizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 1évizjes né rampé

Gjatesia e shiritit pér ngadalsim

Pérgindja e AK né rrugén kryesore

Pérgindja e AK né rampé

Pérgindja e automjeteve rekreative

Faktori i orés kulmore

Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
35m

239 auto/h
1801 auto/h

1 shirita

80 km/h

40 km/h

80m

10 %

3%

0%

0.95

Té pérditshém

I rrafshét
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbraése 1.

Ekuvalentimi i fluksit té

Q;

G i =— (AU/h
komunikacionit né (AU/h) i fox * fax -fNG( /m
S in né 2 : 1801
Pér fluksin né autorrugé . Qia _ — 1991(AU/h)
fOK.fAK.fNG 09509521
Pér fluksin né rampé Qr1 239
= = = 255(AU/h
R = e fue  0.95-0.985-1 (au/h)
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té fro = 1
automjeteve té rénda A" ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.952
fax = T3 01(1.5—1)+0(1.2—1) 0.95
Pér fluksin né rampé fie 1 0985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa = 1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
q12 = qr1 + (qa — qr1) " Pa (T)

12 = 255 + (1991 — 255) - 1 = 1991(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gg = 2.642 + 0.0053 g1 — 0.0183 - Ly (~/shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053-1991 - 0.0183 - 80 = 12.462(T/shirl’t)

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z), = 0.883 + 0.00009 - gz, — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 + 0.00009 - 255 — 0.008 - 40 = 0.586

Vg =80 — (80 — 67) - 0.586 (km/h) = 72.38(’%”)

Nivelii shérbimit, Nga tab3.6.

NSH=C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 2. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin ne disnivel ne drejtimin Ferizaj — Prishtiné, té dhénat vijuse jané
né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rampén zbrazése

Madhésia e fluksit té komunikacionit né rrugén kryesore

Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e 1évizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 1évizjes né rampé
Gjatesia e shiritit pér shpejtim
Pérgindja e AK né rrugén kryesore
Pérgindja e AK né rampé
Pérgindja e automjeteve rekreative
Faktori i orés kulmore
Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
35m

336 aut/h
1562 aut/h

1 shirita

80 km/h

40 km/h

40m

10 %

4%

0%

0.95

Té pérditshém

I rrafshét

64



Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 2.

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

daz = qa — qr1(AU/h)

quz = 1991 — 255 = 1736(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qr2 336

= = =361(AU/h
IRz fok * fak * fng  0.95-0.980-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té fie = 1
automjeteve té rénda AT 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.952
fax = T3 01(1.5—1)+0(1.2—1) 0.95
Pér fluksin né rampé 1
ér fluksin né rampé fic _ 0,980

T 1+004(15-1)+0(1.2 -1

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Po= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
G12 = qaz " Py (T)

AU
g1, = 17361 = 1736 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - gz, + 0.0048 - q;, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 361 + 0.0048-1736 — 0.01278 - 40 =

Gr = 12.479(AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

qri2 = q12 t qr2

Griz = 1736 + 361 = 2097

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Ve

M, = 0.321 +0.0039 - e @Riz/1000 — 0.004 - (Ly * 7505

)

(2024 40
M, = 0.321+0.0039-¢ /1000) — (0,004 - (40 -M) = 0.346

Vi = 80 — (80 — 67) - 0.346(km/h) =75.497(km/h)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH=C
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Drejtimi Ferizaj - Prishtine
Zona me ndikim né rampen zbrazése 3, dhe ne rampen mbushése 4

Prishtiné

Fig.7.2.1. Zona me ndikim 3 dhe 4
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 3. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel ne drejtimin Ferizaj — Prishtiné, té dhénat vijuse jané
né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rampén zbrazése
Madhésia e fluksit té komunikacionit né rrugén kryesore
Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e 1évizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 1évizjes né rampé

Gjatesia e shiritit pér ngadalsim

Pérgindja e AK né rrugén kryesore

Pérgindja e AK né rampé

Pérgindja e automjeteve rekreative

Faktori i orés kulmore

Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
35m

176 aut/h
1898 aut/h

1 shirita

80 km/h

40 km/h

40m

10 %

3%

0%

0.95

Té pérditshém

I rrafshét
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbraése 3.

Ekuvalentimi i fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

qas = qaz + qr2(AU/h)

quz = 1736 + 361 = 2097(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qrs 176

= = = 188(AU/h
R = F e fue  0.95-0.985-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve | fueg=1
Faktori i ndikimit té fux = 1
automjeteve té rénda AT 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.952
fax 14+01(1.5-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né rampé 1
= = 0.985
fax 140.03(1.5-1)+0(1.2-1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa = 1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
q12 = qrs t+ (qas — qr3) " Pa (T)

12 = 188 + (2097 — 188) - 1 = 2097(AU /h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 " g1 = 0.0183 " Ly (—~/shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 2097 — 0.0183 - 40 = 13.024(~ /shirit)

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z, = 0.883 + 0.00009 - qrs — 0.008 - V

Z, = 0.883 + 0.00009 - 188 — 0.008 - 40 = 0.580

Vg =80 — (80 — 67) - 0.580 (km/h) = 72.461(kTm)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH=C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 4. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet

niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel ne drejtimin Ferizaj — Prishtiné, té dhénat vijuse jané

né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rampén zbrazése
Madhésia e fluksit té komunikacionit né rrugén kryesore
Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e 1évizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 1évizjes né rampé

Gjatesia e shiritit pér shpejtim

Pérgindja e AK né rrugén kryesore

Pérgindja e AK né rampé

Pérgindja e automjeteve rekreative

Faktori i orés kulmore

Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
35m

1195 aut/h
1722 aut/h

1 shirita

80 km/h

40 km/h

40m

10 %

7%

0%

0.95

Té pérditshém

I rrafshét
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 4.

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

Gas = qas — qr3(AU/h)

Gua = 2097 — 188 = 1909(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qra 1195

= = =1296(AU/h
Ars fOK'fAK'fNG 0.95-0971-1 (Au/ )
Faktori i ndikimit té ngasésve | fueg=1
Faktori i ndikimit té fax = 1
automjeteve té rénda AKX ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.952
fax 14+01(1.5-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax =0.971

T 1+006(15-1)+0(1.2— 1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Po= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
G12 = qas " Py (T)

AU
12 = 1909 -1 = 1909 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - gg, + 0.0048 - q;, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 1296 + 0.0048 - 1909 — 0.01278 - 40 =

Gr = 17.958(AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

dri2 = q12 + qpa

qri2 = 1909 + 1296 = 3205

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

M, = 0.321 + 0.0039 - e(@r2/1000 — 0,004 - (L, - ——)
1000

My, = 0.321 + 0.0039 - (32051000 — 0,004 - (40 - =) = 0410

Vg = 80 — (80 — 67) - 0.410(km/h) =74.66(km/h)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH =D
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7.3. DREJTIMI GJILAN - FUSHEKOSOVE
Do té analizohojm rampat né drejtimin e lévizjes Gjilan - Fushekosové, rampat té cilat shérbejné
pér mbushje dhe zbrazje té automjete né drejtim té qytetit té Prishtines, pérkatésisht lidhjen me
magjistralen né drejtim té Ferizajit.

Zona me ndikim né rampen zbrazése 1, dhe mbushése 2

Fushékosove ﬁ

/4

4
!
L
L
4
b

1
Gilan ﬁ

Fig.7.3.1. Zona me ndikim 1 dhe 2
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 1. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel ne drejtimin Gjilan — Fushekosové, té dhénat vijuse
jané né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

1 Numri i shiritave né rrugén kryesore 2 shirita pér kah
2 Gjerésia e shiritit t&¢ komunikacionit 3.5m

3 Madhésia e fluksit t& komunikacionit né rampén zbrazése 1201 aut/h

4 Madhésia e fluksit t¢ komunikacionit né rrugén kryesore 1784 aut/h

5  Numri i shiritave né rampé 1 shirita

6  Shpejtésia e lévizjes né rrugén kryesore 60 km/h

7  Shpejtésia e lévizjes né rampé 40 km/h

8  Gjatesia e shiritit pér ngadalsim Om

9 Pérgindja e AK né rrugén kryesore 7%

10 Pérgindja e AK né rampé 5%

11  Pérgindja e automjeteve rekreative 0%

12  Faktori i orés kulmore 0.95

13  Karakteristikat e ngasésve Té pérditshém

14  Lloji i terrenit | rrafshét



Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbraése 1.

Ekuvalentimi i fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

Q;

7= foxk " fak * fne (Au/m)

Pér fluksin né autorrugé i 1784
ér fluksin né autorrugé o = Qia _ _ 1944(AU/h)
fok * fak * fve  0.95-0.966- 1
Pér fluksin né rampé Qr1 1201
= = = 1296(AU/h
R = fue 0.95-0976-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve fix = 1
té rénda AT 1 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.966
Jax =17 0.07(1.5—1) + 0(1.2 — 1)
Pér fluksin né rampé 1
= = 0.976
fax 140.05(1.5—-1)+0(1.2—-1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Pa= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qr1+ (qa — qr1) " Pa (T)

q1p = 1296 + (1944 — 1296) - 1 = 1944(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 g1 — 0.0183 - Ly (5~ /shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053-1944 - 0.0183 -0 = 12.213(T/shirl’t)

Shpejtésia mesatare né shiritat 1
dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z, = 0.883 + 0.00009 - g5, — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 +0.00009-1296 — 0.008 - 40 = 0.680

Ve = 60 — (60 — 67) - 0.680 (km/h)= 64.757 (")

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH=C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 2. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Gjilan — Fushekosové, té dhénat vijuse
jané né dispozicion pér te pérshkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t¢ komunikacionit né rampén zbrazése

Madhésia e fluksit té komunikacionit né rrugén kryesore

Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e lévizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 1évizjes né rampé
Gjatesia e shiritit pér shpejtim
Pérgindja e AK né rrugén kryesore
Pérgindja e AK né rampé
Pérgindja e automjeteve rekreative
Faktori i orés kulmore
Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
35m

184 aut/h

583 aut/h

1 shirita

60 km/h

40 km/h

Om

6 %

3%

0%

0.95

Té pérditshém

| rrafshét
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 2.

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

daz = qa — qr1(AU/h)

quz = 1944 — 1296 = 648(AU/R)

Pér fluksin né rampé

Qr> 184

= = =197(AU/h
R = fue  0.95-0.985-1 (4U/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve | fng= 1
Faktori i ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda AT 4+ Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= =0.9
fax = 17 0.7(1.5—1) +0(1.2 - 1) 0.966
Pér fluksin né rampé 1
ér fluksin né rampé fic _ 0.985

T1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Po= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
Q12 = qaz " P4 (T)

AU
g1, = 648 -1 = 648 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - gg, + 0.0048 - g;, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 197 + 0.0048 - 648 — 0.01278 -0 =

Gr = 7.409(AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

qri2 = q12 + qgr2

Shpejtésia mesatare né
shiritat 1 dhe 2, pér zonén e
mbushjes

Vr
1000

M, = 0.321 4 0.0039 - e(@r12/1000) — 0.004 - (L, - ——)

(845 40
M, = 0.321 + 0.0039 - ¢*°*>/1000) — (0,004 - (0 -m) = 0.330

Vg = 60 — (60 — 67) - 0.3301(km/h) =62.311(km/h)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6

NSH =B
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Drejtimi Gjilan - Fushekosove
Zona me ndikim né rampen zbrazése 3, dhe ne rampen mbushése 4

Fushékosove ﬁ ,

R/
4\\;/,

I

: \ Y/
' .

I

l

|

| 7.0

| l3 /

il

[

||

Gjilan ﬁ

Fig.7.3.2. Zona me ndkim 3 dhe 4
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 3. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel ne drejtimin Gjilan — Fushekosové, té dhénat vijuse
jané né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit drejtimi

1 Numri i shiritave né rrugén kryesore 2 shirita pér kah
2 Gjerésia e shiritit t&¢ komunikacionit 3.5m

3 Madhésia e fluksit t& komunikacionit né rampén zbrazése 286 aut/h

4 Madhésia e fluksit t¢ komunikacionit né rrugén kryesore 767 aut/h

5  Numri i shiritave né rampé 1 shirita

6  Shpejtésia e lévizjes né rrugén kryesore 60 km/h

7  Shpejtésia e lévizjes né rampé 40 km/h

8  Gjatesia e shiritit pér ngadalsim Om

9 Pérgindja e AK né rrugén kryesore 7%

10 Pérgindja e AK né rampé 4%

11  Pérgindja e automjeteve rekreative 0%

12  Faktori i orés kulmore 0.95

13  Karakteristikat e ngasésve Té pérditshém

14  Lloji i terrenit | rrafshét



Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbraése 3.

Ekuvalentimi | fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

qas = qaz + qr2(AU/h)

quz = 648 + 197 = 845(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qr3 286

= = =307(AU/h
s = e fue  0.95-0.980-1 (AU/h)
Faktori I ndikimit té ngasésve | fug=1
Faktori I ndikimit té fax = 1
automjeteve té rénda AKX ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
d fax = = 0.966
14+0.07(1.5-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.980

T 1+004(15-1)+0(1.2 -1

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa = 1,0 — pér autorrugén
katérshiritore

AU
q12 = qr3 + (qaz — qr3) * P4 (T)

12 = 307 + (845 — 307) - 1 = 845(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 " g1, = 0.0183 " Ly (—~/shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 845 — 0.0183 - 0 = 6.389(—~/shirit)

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z, = 0.883 + 0.00009 - ggz — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 +0.00009-307 — 0.008-40 = 0.591

Vi = 60 — (60 — 67) - 0.591 (km/h) = 64.134(*)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH =B
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Zona me ndikim né rampen mbushése 4. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel ne drejtimin Gjilan — Fushekosové, té dhénat vijuse
jané né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit drejtimi
Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rampén zbrazése
Madhésia e fluksit t¢ komunikacionit né rrugén kryesore
Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e 1évizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 18vizjes né rampé

Gjatesia e shiritit pér shpejtim

Pérgindja e AK né rrugén kryesore

Pérgindja e AK né rampé

Pérgindja e automjeteve rekreative

Faktori i orés kulmore

Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
3.5m

174 aut/h
481aut/h

1 shirita

60 km/h

40 km/h

Om

6 %

3%

0%

0.95

Té pérditshém

I rrafshét
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 4.

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qas = qaz — qr3(AU/h)
qas = 845 —307 = 538(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qra 174

= = = 186(AU/h

R = fue  0.95-0.985-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve | fng=1
Faktori i ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda AT ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1

Jax =T o7a5-Droaz—1 0%
Pér fluksin né rampé 1

P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2,PA= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
G12 = qas " Py (T)

AU

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - gz, + 0.0048 - q;, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 186 + 0.0048- 538 — 0.01278 - 0 =

Gr = 6.833(AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

qri2 = q12 + qRra

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Ve

M = 0.321 + 0.0039 - e(R12/1000) — 0.004 - (L, - 1000

)

(611 40
My = 0.321 4 0.0039 - (1111009 — 0,004 (0 755) = 03290

Vi = 60 — (60 — 67) - 0.329(km/h) =62.303(km/h)

Nivelii shérbimit , Nga tab.3.6

NSH =B
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7.4. DREJTIMI FUSHEKOSOVE - GJILAN
Do té analizohojm rampat né drejtimin e lévizjes Fushekosové - Gjilan, rampat té cilat shérbejné
pér mbushje dhe zbrazje té automjete né drejtim té Ferizajit, si dhe né drejtim té qytetit té
Prishtines.

Zona me ndikim né rampen zbrazése 1, dhe mbushése 2

Gjilan ﬁ

T e

PP

Fushekosove ﬁ

Fig. 7.4.1.. Zona me ndikim 1 dhe 2
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 1. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Fushekosové — Gjilan, té dhénat vijuse
jané né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

1 Numri i shiritave né rrugén kryesore 2 shirita pér kah
2 Gjerésia e shiritit t&¢ komunikacionit 35m

3 Madhésia e fluksit t& komunikacionit né rampén zbrazése 341 aut/h

4 Madhésia e fluksit t¢ komunikacionit né rrugén kryesore 884 aut/h

5  Numri i shiritave né rampé 1 shirita

6  Shpejtésia e lévizjes né rrugén kryesore 60 km/h

7  Shpejtésia e lévizjes né rampé 40 km/h

8  Gjatesia e shiritit pér ngadalsim Om

9  Pérgindja e AK né rrugén kryesore 5%

10 Pérgindja e AK né rampé 3%

11  Pérgindja e automjeteve rekreative 0%

12  Faktori i orés kulmore 0.95

13  Karakteristikat e ngasésve Té pérditshém

14  Lloji i terrenit | rrafshét



Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbraése 1.

Ekuvalentimi i fluksit té _ Qi
komunikacionit né (AU/h) = fax fu (au/n)
Pér fluksin né autorrugé Qia 884
= = =954(AU/h
14 fok * fak * fvg  0.95-0.976-1 (Au/h)
Pér fluksin né rampé Qr1 341
= = = 364(AU/h
IRt fox * fak * fne¢ 0.95-0.985-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve | fng= 1
Faktori i ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda AT 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.976
Jax = T 0.05(1.5—1) + 0(1.2 — 1)
Pér fluksin né s 1
ér fluksin né rampé fic _ 0.985

T1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa = 1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
q12 = qr1+ (qa — qr1) " Pa (T)

12 = 364 + (954 — 364) - 1 = 954(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 " q1 = 0.0183 " Ly (—~/shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053-954 - 0.0183 -0 = 7.698(T/Shirit)

Shpejtésia mesatare né
shiritat 1 dhe 2, pér zonén e
mbushjes

Z, = 0.883 + 0.00009 - gz, — 0.008 - Vg

Zp = 0.883 + 0.00009 - 346 — 0.008 - 40 = 0.594

Vg = 60 — (60 — 67) - 0.594 (km/h) = 64.159(*)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6

NSH =B
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Zona me ndikim né rampen mbushése 2. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Fushekosové — Gjilan, té dhénat vijuse
jané né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

10

11

12

13

14

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

Numri i shiritave né rrugén kryesore

Gjerésia e shiritit t¢ komunikacionit

Madhésia e fluksit t¢ komunikacionit né rampén zbrazése

Madhésia e fluksit t&¢ komunikacionit né rrugén kryesore

Numri i shiritave né rampé

Shpejtésia e lévizjes né rrugén kryesore

Shpejtésia e 1évizjes né rampé
Gjatesia e shiritit pér shpejtim
Pérgindja e AK né rrugén kryesore
Pérgindja e AK né rampé
Pérgindja e automjeteve rekreative
Faktori i orés kulmore
Karakteristikat e ngasésve

Lloji i terrenit

2 shirita pér kah
35m

913 aut/h

543 aut/h

1 shirita

60 km/h

40 km/h

Om

5%

6 %

0%

0.95

Té pérditshém

| rrafshét

84



Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 2.

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

daz = qa — qr1(AU/h)

Qa2 = 954 — 364 = 590(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qr> 913

= = =990(AU/h
ARz fok * fak * fng  0.95-0.971-1 (Au/m
Faktori i ndikimit té ngasésve | fne= 1
Faktori i ndikimit té fax = 1
automjeteve té rénda AT 1 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= =0.976
fax 1405(1.5—-1)+0(1.2—-1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0971

T1+006(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Po= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
Q12 = qaz " P4 (T)

AU

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - g, + 0.0048 - g;, — 0.01278 -
Lp(AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 990 + 0.0048 - 590 — 0.01278-0 =

Gr = 10.748(AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

qriz = q12 + qgr2

Shpejtésia mesatare né
shiritat 1 dhe 2, pér zonén e
mbushjes

Vr

M), = 0.321 + 0.0039 - e(r12/1000) — 0,004 - (L, - 1000

)

(1579 40
M, =0.321+4+0.0039-¢ /1000) — (0,004 - (0 -M) = 0.337

Vg = 60 — (60 — 67) - 0.337(km/h) =62.385(km/h)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6

NSH=B
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Drejtimi Fushekosove - Gjilan
Zona me ndikim né rampen zbrazése 3, dhe ne rampen mbushése 4

Gilan ﬁ

Fushekosove ﬁ

Fig.7.4.2. Zona me ndikim 3 dhe 4
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 3. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin ne disnivel né drejtimin Fushekosové — Gjilan, té dhénat vijuse
jané né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit

1 Numri i shiritave né rrugén kryesore 2 shirita pér kah
2 Gjerésia e shiritit t&¢ komunikacionit 3.5m

3 Madhésia e fluksit t& komunikacionit né rampén zbrazése 151 aut/h

4 Madhésia e fluksit t¢ komunikacionit né rrugén kryesore 1456 aut/h

5  Numri i shiritave né rampé 1 shirita

6  Shpejtésia e lévizjes né rrugén kryesore 60 km/h

7  Shpejtésia e lévizjes né rampé 40 km/h

8  Gjatesia e shiritit pér ngadalsim Om

9  Pérgindja e AK né rrugén kryesore 5%

10 Pérgindja e AK né rampé 4%

11  Pérgindja e automjeteve rekreative 0%

12  Faktori i orés kulmore 0.95

13  Karakteristikat e ngasésve Té pérditshém

14  Lloji i terrenit | rrafshét



Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbrazése 3.

Ekuvalentimi I fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

qa3 = qaz + qr2(AU/h)

Qs = 590 + 990 = 1579(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qrs3 151

= = =162(AU/h
s fox * fak * fne¢ 0.95-0.985-1 (AU/h)
Faktori I ndikimit té fne=1
ngasésve
Faktori I ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda A" ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.976
fax = T3 0.5(1.5—1) +0(1.2 - 1)
Pér fluksin né rampé fie 1 _ 0.980

T 1+004(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat g2, Pa = 1,0 — pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qr3 + (qasz — qr3) " Pa (T)

G12 = 162 + (1579 — 162) - 1 = 1579(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gg = 2.642 + 0.0053 g3 — 0.0183 - Ly (5~ /shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053-1579—-0.0183-0 = 11.011(T/Shirit)

Shpejtésia mesatare né
shiritat 1 dhe 2, pér zonén e
mbushjes

Z,, = 0.883 + 0.00009 - gzz — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 + 0.00009-162 — 0.008-40 = 0.578

Vg =60 — (60 — 67) - 0.578 (km/h) = 64.043(’%”)

Nivelii shérbimit, Nga
tab.3.6

NSH=B

88




Zona me ndikim né rampen mbushése 4. Me ndihmen e metodes HCM 2000, do té llogaritet
niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Fushekosové — Gjilan, té dhénat vijuse
jané né dispozicion pér té pershkruar karakteristikat e trafikut dhe ato gjemometrike té rruges.

Karakteristikat e rrugés dhe té garkullimit drejtimi Fushé Kosové-Gjilan

1 Numri i shiritave né rrugén kryesore 2 shirita pér kah
2 Gjerésia e shiritit t&¢ komunikacionit 3.5m

3 Madhésia e fluksit t& komunikacionit né rampén zbrazése 261 aut/h

4 Madhésia e fluksit t¢ komunikacionit né rrugén kryesore 1195 aut/h

5  Numri i shiritave né rampé 1 shirita

6  Shpejtésia e lévizjes né rrugén kryesore 60 km/h

7  Shpejtésia e lévizjes né rampé 40 km/h

8  Gjatesia e shiritit pér shpejtim Om

9  Pérgindja e AK né rrugén kryesore 5%

10 Pérgindja e AK né rampé 3%

11  Pérgindja e automjeteve rekreative 0%

12  Faktori i orés kulmore 0.95

13  Karakteristikat e ngasésve Té pérditshém

14  Lloji i terrenit | rrafshét



Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 4.

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

Gas = qas — qr3(AU/h)

Qas = 1579 — 162 = 1418(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qra 261

= = =279(AU/h
TR = fue  0.95-0.985-1 (au/h)
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té fax = 1
automjeteve té rénda AKX ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.971
fax = T3 0.5(1.5—1) +0(1.2 - 1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2,Pa= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
G12 = qas " Py (T)

AU
g1, = 1418 -1 = 1418 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - gz, + 0.0048 - q;, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 279 + 0.0048 - 1418 — 0.01278 - 0 =

Gr = 11.481(AU/h/shirit

Kontrolli i fluksit maksimal

dri2 = q12 + qpa

Griz = 1418 + 279 = 1697

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Ve
1000

M, = 0.321 + 0.0039 - e(@r12/1000) — 0.004 - (L, - ——)

(1697 40
M, = 0.321 4+ 0.0039 ¢ /1000) — (0,004 - (0 -m) = 0.337

Ve = 60 — (60 — 67) - 0.337(km/h) =54(km/h)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6

NSH =B
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7.5. Llogaritja e kapaciteit dhe nivelit te sherbimit sipas metodes HCM 2010

Zona me ndikim né rampen zbrazése 1. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Prishtine — Ferizaj.

Ekuvalentimi i fluksit té b= %4
komunikacionit né (AU/h) ~ PHF * fyy * f,
Pér fluksin né autorrugé 1825

VF = 09500571 2008 aut/h
Pér fluksin né rampé 152

R =005+ 0080-1 o3 aut/h
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té fie = 1
automjeteve té rénda AT 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1

= = 0.957

fav =17 0.09(1.5 — 1)

Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa=1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

V1o = Vg + (Vg — vg)Prp = 163 + (2008 — 163) * 1 = 2008 aut/h

VR12 = V12 — Vgp = 2008 — 163 = 1844 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dy = 4.252 + 0.0086 v;, — 0.009 L,
Dg = 4.252 + 0.0086 x 2008 — 0.009 * 40 = 21.157 aut/km/kors

Llogaritja e shpejtesis ne afersi
te krygezimit ne mes autorruges
dhe rampes

Dg = 0.883 + 0.00009v; — 0.0135£;=0.883+0.00009*163-
0.013*40=0.378

Sg = FFS — (FFS — 42)Dg = 80 — (80 — 42) = 0.378 = 66 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 2. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapacteit dhe niveli sherbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Prishtine — Ferizaj.

Kontrolli i kapacitetit per ndarje
te konfliktit

Vpy = Vg — Vg = 2008 — 163 = 1844 aut/h

Pér fluksin né rampé _ 198 — 212 qut/h
R = 090%0075-1 L2 aut/

Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1

Faktori i ndikimit té automjeteve foc = 1

té rénda AR T+ Pr(Er — 1)+ Pr(Er — 1)

Pér fluksin né rampé i — 0.985

T1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritia e qgarkullimit né
shiritat qi2
Pr» = 1,0 - pér autorrugén

katérshiritore

Vip = Upp * PFM == 184‘4‘*1:1844 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dy = 5.475 + 0.00734v; + 0.0078v,, — 0.00627L,

Dr =5.475+ 0.00734 * 212 + 0.0078 * 1844 — 0.00627 * 40
= 21.145 aut/km/korsi

Kontrolli i fluksit maksimal

VRr12 = V12 + Vgp = 1844 + 212 = 2056 aut/h

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Sg = FFS — (FFS — 42)M;
Mg = 0.321 + 0.0039¢ Vr12/1000) _ 0 002(L,Srg/1000)
Mg = 0.321 + 0.0039¢(2056/1000) _ 0 002(62 * 40/1000) =0.348

Sgp =80 — (80 —42)0.348 = 67 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.C
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 3. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Prishtine — Ferizaj.

Ekuvalentimi i fluksit té
komunikacionit

né (AU/h)

Vg3 = Upy + Upy, = 1844 + 212 = 2056 aut/h

Pér fluksin né rampé

Vra 999

= = = 1083(AU/h
VR fOK ' fAK ' fNG 0.95-0971-1 (Au/ )
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve fix = 1
té rénda AT 1 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
g fAK = = 0.957
1+0.091.5-1)+0(1.2—-1)
Pér fluksin né rampé 1
P fak = 0.971

T 1+006(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa=1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
Vip = Vg3 + (Vg3 — Vp3) " Py (T)

12 = 1083 + (2057 — 1083) - 1 = 2057(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

Dy = 4.252 + 0.0086 v;, — 0.009 L,

Dp = 4.252 + 0.0086 * 2056 — 0.009 = 40
= 21.573 aut/km/kors

Llogaritja e shpejtesis ne afersi
te krygezimit ne mes autorruges
dhe rampes

D = 0.883 + 0.00009v; — 0.013S,7=0.883+0.00009*1083-
0.013*40=0.460

Sg = FFS — (FFS — 42)Ds = 80 — (80 — 42) * 0.460 = 63 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 4. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Prishtine — Ferizaj.

Kontrolli i kapacitetit per ndarje
te konfliktit

UF4_ = UF3 - UR == 2056 - 1083 == 973 aut/h

Pér fluksin né rampé _ 329 — 352 qut/h
R = 090%0075-1 o2 Ut/

Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1

Faktori i ndikimit té automjeteve foc = 1

té rénda AR T+ Pr(Er — 1)+ Pr(Er — 1)

Pér fluksin né rampé i — 0.985

T1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritia e qgarkullimit né
shiritat qi2
Pr» = 1,0 - pér autorrugén

katérshiritore

Vip = Upg * PFM == 973*1:973 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dy = 5.475 + 0.00734v; + 0.0078v,, — 0.00627L,

Dr =5.475+ 0.00734 * 212 + 0.0078 * 1844 — 0.00627 * 70
= 15.119 aut/km/korsi

Kontrolli i fluksit maksimal

VRr12 = V12 + Vgp = 973 + 352 = 1356aut/h

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Sg = FFS — (FFS — 42)M;
Mg = 0.321 + 0.0039¢ Vr12/1000) _ 0 002(L,Srg/1000)
Mg = 0.321 + 0.0039¢(1356/1000) _ (0 002(70 * 40/1000) =0.331

Sgp =80 —(80—42)0.331 =67 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.B
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Drejtimi Ferizaj - Prishtine

Zona me ndikim né rampen zbrazése 1. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Ferizaj — Prishtine.

Ekuvalentimi i fluksit té b= %4
komunikacionit né (AU/h)  PHF * fyy * f,
Pér fluksin né autorrugé 1801
= = 1991 aut/h

YF = 0,950,957 « 1 aut/
Pér fluksin né rampé 239

R =005-0080-1 20> wt/h
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve té i = 1
rénda AT 14 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1

= = 0.952

fav =17 0.1(1.5—1)

Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2— 1)

Llogaritja e garkullimit né shiritat
Q12

Pa=1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

Vi = VR + (UF - UR)PFD = 255 + (1991 - 255) * 1
= 1991 aut/h

leZ = 1712 - vR = 1991 - 255 = 1735 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dy = 4.252 + 0.0086 v;, — 0.009 L,

Dgr = 4.252 4+ 0.0086 * 1991 — 0.009 * 80 = 20.651 aut/km/kor

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Dg = 0.883 + 0.00009v; — 0.0135£;=0.883+0.00009*255-
0.013*40=0.386

Sp = FFS — (FFS — 42)Dg = 80 — (80 — 42)  0.386

= 65 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 2. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Ferizaj — Prishtine.

Kontrolli i kapacitetit per ndarje
te konfliktit

Vpy = Vp — Vg = 1991 — 255 = 1736 aut/h

8 in né 3 336
Pér fluksin né rampé v = o= 361 aut/h
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve 1
té rénda fak = T P B, = D) % Po(Br = 1)
Pér fluksin né rampé fic 1 — 0.980

T1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritia e
shiritat qi2

garkullimit né

P» = 10 -
katérshiritore

pér autorrugén

Vip = VUpp * PFM = 1736*1=1736 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dy = 5.475 + 0.00734v; + 0.0078v,, — 0.00627L,

Dp =5.475+0.00734 * 361 + 0.0078 * 1736 — 0.00627 * 40
= 21.389 aut/km/korsi

Kontrolli i fluksit maksimal

lez = vlz + UR = 1736 + 361 = 2096 aut/h

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Mg = 0.321 + 0.0039¢ Vr12/1000) _ 0 002(L,Srg/1000)
Mg = 0.321 4 0.0039¢(2096/1000) _ (0 002(62 * 40/1000) =0.350

Sp = 80 — (80 — 42)0.350 = 67 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.C
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 3. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Ferizaj — Prishtine.

Ekuvalentimi i fluksit té
komunikacionit

né (AU/h)

UF3 = UFZ + URZ = 1736 + 361 = 2097 aut/h

Pér fluksin né rampé

Vr 176

= = = 188(AU/h
VRS = fwe  0.95-0.985-1 (4u/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve fix = 1
té rénda AR T+ Pr(Er — 1)+ Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.952
fax 140.09(1.5—-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né rampé 1
ér fluksin né rampé foe _ 0985

T 1+006(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa = 1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
Vyp = Vg3 + (Va3 — Vp3) " Py (T)

412 = 188 + (2097 — 188) - 1 = 2097(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

Dy = 4.252 + 0.0086 v;, — 0.009 L,

Dgr = 4.252 + 0.0086 * 2097 — 0.009 * 40
= 21.926 aut/km/kors

Llogaritja e shpejtesis ne afersi
te krygezimit ne mes autorruges
dhe rampes

D = 0.883 + 0.00009v; — 0.013S,7=0.883+0.00009*188-
0.013*40=0.380

Sg = FFS — (FFS — 42)Ds = 80 — (80 — 42) * 0.380 = 66 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 4. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Ferizaj — Prishtine.

Kontrolli i kapacitetit per ndarje
te konfliktit

Vpga = Vpz — VR = 2097 — 188 = 1909 aut/h

Pér fluksin né rampé T — *1;‘;566 = 1302aut/h
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1

Faktori i ndikimit té automjeteve 1

t6 rénda Jak = T P (B = 1) % Pa(En = 1)

Pér fluksin né rampé fie 1 — 0.966

T1+007(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritia e garkullimit né
shiritat qi2
Pn = 1,0 - pér autorrugén

katérshiritore

Vip = Vpg * PFM = 1909*1:1909 aUt/h

Llogaritja e dendésisé

Dg = 5.475 + 0.00734vy + 0.0078v,, — 0.00627L,

Dp =5.475+ 0.00734 * 1302 + 0.0078 * 1909 — 0.00627 * 40
= 29.653 aut/km/korsi

Kontrolli i fluksit maksimal

VR12 = V12 + Vgp = 1909 + 1302 = 3211aut/h

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Sg = FFS — (FFS — 42)M;
Mg = 0.321 + 0.0039¢ (Vr12/1000) _ . 002(L,Srr/1000)
Mg = 0.321 + 0.0039¢(3211/1000) _ (,002(62 * 40/1000) =0.415

Sg =80 — (80 — 42)0.415 = 64 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.D
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Drejtimi Gjilan - Fushekosove

Zona me ndikim né rampen zbrazése 1. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Gjilan — Fushekosove.

Ekuvalentimi i fluksit té

4

komunikacionit né (AU/h) VS PHF  fuy + £,
Pér fluksin né autorrugé 1784

VF =095+ 0066-1  Lothaut/h
Pér fluksin né rampé 1201

VR = 005% 00761 1200 aut/h
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve té fux = 1
rénda AT ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé

= = 0.966

fov =17 0.7(1.5 — 1)

Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.976

T 1+005(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né shiritat
g2, Pa= 1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

Vi2 = VR + (UF - UR)PFD = 1296 + (1944 - 1296) * 1
= 1944 qut/h

VR12 = V12 — Vgp = 1944 — 1296 = 648 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dy = 4.252 + 0.0086 v,, — 0.009 L,
Dy = 4.252 + 0.0086 x 1944 — 0.009 x 0 = 20.967 aut/km/kors

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Dg = 0.883 + 0.00009v; — 0.013S=0.883+0.00009*1296-
0.013*40=0.480

Sg = FFS — (FFS — 42)Dg = 60 — (60 — 42) * 0.480
=51 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.C
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Zona me ndikim né rampen mbushése 2. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Gjilan — Fushekosove.

Kontrolli i kapacitetit per ndarje
te konfliktit

Vpy = Up — Vg = 1944 — 1296 = 648 aut/h

8 in né & 184
Pér fluksin né rampé Ve = rorosnE T = 197 aut/h
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve _ 1
té rénda fax = 14 Pr(E;r — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né rampé fic 1 — 0.985

T1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritia e garkullimit né
shiritat qi2, PA = 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

Vip = VUpp * PFM = 648*1=648 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dg = 5.475 + 0.00734vy + 0.0078v,, — 0.00627L,

Dg =5.475+ 0.00734 * 197 + 0.0078 * 648 — 0.00627 * 0
= 11.953 aut/km/korsi

Kontrolli i fluksit maksimal

VRr12 = V12 + Vgp = 648 + 197 = 844 aut/h

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Sg = FFS — (FFS — 42)M;
Mg = 0.321 + 0.0039¢ Vr12/1000) _ 0. 002(L,Srg/1000)
Mg = 0.321 + 0.0039¢(844/1000) _ 9 002(0 * 40/1000) =0.330

Sg = 60 — (60 — 42)0.330 = 55 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.B
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 3. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli shérbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Gjilan — Fushekosove.

Ekuvalentimi i fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

UF3 = UFZ + URZ = 648 + 197 == 84‘5 aut/h

Pér fluksin né rampé

Vr 286

= = =307(AU/h
VRS fox * fax * fn¢ 0.95:0.980-1 (4U/h)
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve fix = 1
té rénda AT 1 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.966
fak =17 0.07(1.5-1) 4+ 0(1.2 — 1)
Pér fluksin né rampé 1
ér fluksin né rampé fic _ 0.980

T1+004(15-1)+0(1.2— 1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa = 1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
Vip = Vg3 + (Vg3 — Vg3) " Py (T)

12 = 307 + (845 — 307) - 1 = 845(AU/R)

Llogaritja e dendésisé

Dy = 4.252 + 0.0086 v;, — 0.009 L,

Dp = 4.252 4+ 0.0086 * 845 — 0.009 * 0 = 11.519 aut/km/kors

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Dg = 0.883 + 0.00009v; — 0.0135,,=0.883+0.00009*307-
0.013*40=0.391

Sg = FFS — (FFS — 42)Ds = 60 — (60 — 42) * 0.391 = 53 km/h

Niveli i sherbimit

NSH. B

101




Zona me ndikim né rampen mbushése 4. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli shérbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Gjilan — Fushekosove.

Kontrolli i kapacitetit per ndarje
te konfliktit

Vg4 = Upz — Vg = 845 — 307 = 538 aut/h

z in né 3 174
Pér fluksin né rampé v = o= 186aut/h
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve 1
té rénda fak = T P B, = D) % Po(Br = 1)
Pér fluksin né rampé fic 1 — 0.985

T1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritia e
shiritat qi2

garkullimit né

P» = 10 -
katérshiritore

pér autorrugén

Vip = VUpg * PFM = 538*1=538 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dy = 5.475 + 0.00734v; + 0.0078v,, — 0.00627L,

Dgr = 5.475+ 0.00734 x 186 + 0.0078 * 538 — 0.00627 * 0
= 10.767 aut/km/korsi

Kontrolli i fluksit maksimal

VR12 = V12 + Vgp = 538 + 186 = 724aut/h

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Sg = FFS — (FFS — 42)M;
Mg = 0.321 + 0.0039¢ Vr12/1000) _ 0 002(L,Srg/1000)
Mg = 0.321 4 0.0039¢(724/1000) _ (0 002(0 * 40/1000) =0.329

Sg = 60 — (60 — 42)0.329 = 54 km/h

Niveli i sherbimit nga tab. 3.7

NSH.B
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Drejtimi Fushekosove — Gjilan

Zona me ndikim né rampen zbrazése 1. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet

kapaciteti dhe niveli shérbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Fushekosove — Gjilan.

Ekuvalentimi i fluksit té b= |4
komunikacionit né (AU/h)  PHF * fyy * f,
Pér fluksin né autorrugé 884
VF = 09500761 ot aut/h
Pér fluksin né rampé 341
VR = 59550085+ 1 SO0 aut/h
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve té i = 1
rénda AT 14 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.976
fav =17 0.05(1.5 — 1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2— 1)

Llogaritja e garkullimit né shiritat
Q12

Pa=1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

Vi = VR + (UF - vR)PFD = 364 + (954 - 364‘) * 1
= 954 qut/h

leZ = 1712 - vR = 954‘ - 364‘ = 590 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dy = 4.252 + 0.0086 v;, — 0.009 L,

Dgr = 4.252 + 0.0086 * 954 — 0.009 * 0 = 12.445aut/km/kors

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Dg = 0.883 + 0.00009v; — 0.0135£;=0.883+0.00009*364-
0.013*40=0.396

Sp = FFS — (FFS — 42)Dg = 60 — (60 — 42) = 0.396

=53 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.B
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Zona me ndikim né rampen mbushése 2. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli shérbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Fushekosove — Gjilan.

Kontrolli i kapacitetit per ndarje
te konfliktit

Vpy = Vp — Vg = 954 — 364 = 590 aut/h

8 in né 3 913
Pér fluksin né rampé Ve = g = 990 aut /h
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve 1
té rénda fak = T P B = D) ¥ Po(Br = 1)
Pér fluksin né rampé fie 1 — 0971

T 1+006(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritia e
shiritat qi2

garkullimit né

P» = 10 -
katérshiritore

pér autorrugén

Vip = VUpp * PFM = 590*1=590 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dg = 5.475 + 0.00734vy + 0.0078v,, — 0.00627L,

Dp =5.47540.00734 * 990 = 0.0078 * 589 — 0.00627 = 0
= 17.339 aut/km/korsi

Kontrolli i fluksit maksimal

lez = vlz + UR = 590 + 990 = 1579 aut/h

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Mg = 0.321 + 0.0039¢ Vr12/1000) _ 0 002(L,Srg/1000)
Mg = 0.321 + 0.0039¢(1579/1000) _ 0,002 (0 * 40/1000) =0.340

Sg = 60 — (60 — 42)0.340 = 54 km/h

Niveli i sherbimit

NSH.B
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Zona me ndikim né rampen zbrazése 3. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli sherbimit pér udhkrygin né disnivel né drejtimin Fushekosove — Gjilan.

Ekuvalentimi i fluksit té

komunikacionit
UF3 = UFZ + vRZ = 590 + 990 = 1579 aut/h

né (AU/h)
Pér fluksin né rampé VR3 151
= = =162(AU/h
Vk3 fOK ' fAK ' fNG 0.95-0.980-1 ( / )
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve fix = 1
té rénda AT 1 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.976
fax 140.07(1.5-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né rampé 1
= = 0.980
fax 140.04(1.5-1)+0(1.2-1)
Llogaritja e garkullimit né AU
shiritat g2 Vip = Vg3 + (Vg3 — Vp3) " Py (T)

Pa = 1,0 - pér autorrugén

L q12 = 162 + (1579 — 162) - 1 = 1579(AU /h)
katérshiritore

Llogaritja e dendésisé Dp = 4.252 4+ 0.0086 v, — 0.009 Lp

Dr = 4.252 4+ 0.0086 * 1579 — 0.009 * 0 = 17.840 aut/km/kors

Llogaritja e shpejtesis ne afersi | Dg = 0.883 + 0.00009v; — 0.013S;=0.883+0.00009*162-
te krygezimit ne mes autorruges 0.013*40=0.378
dhe rampes

Sg = FFS — (FFS — 42)Ds = 60 — (60 — 42) * 0.378 = 53 km/h

Niveli i sherbimit nga tab. 3.7 NSH.B
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Zona me ndikim né rampen mbushése 4. Me ndihmen e metodes HCM 2010, do té llogaritet
kapaciteti dhe niveli shérbimit pér udhkryqgin né disnivel né drejtimin Fushekosove — Gjilan.

Kontrolli i kapacitetit per ndarje
te konfliktit

Vg4 = Vpz — Vg = 1580 — 162 = 1418 aut/h

8 in né 3 261
Pér fluksin né rampé Ve = ppr e = 279aut /h
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve 1
té rénda fak = T P B = D) ¥ Po(Br = 1)
Pér fluksin né rampé fie 1 — 0.985

“1+003(15-1)+0(1.2—-1)

Llogaritia e
shiritat qi2

garkullimit né

P» = 10 -
katérshiritore

pér autorrugén

Vip = VUpg * PFM = 14‘18*1=1418 aut/h

Llogaritja e dendésisé

Dg = 5.475 + 0.00734vy + 0.0078v,, — 0.00627L,

Dp =5.475+4 0.00734 * 279 4+ 0.0078 * 1418 — 0.00627 * 0
= 18.313 aut/km/korsi

Kontrolli i fluksit maksimal

lez = vlz + UR = 14‘18 + 279 = 1697aut/h

Llogaritja e shpejtesis ne afersi te
krygezimit ne mes autorruges dhe
rampes

Mg = 0.321 + 0.0039¢ Vr12/1000) _ 0 002(L,Srg/1000)
Mg = 0.321 4 0.0039¢(1697/1000) _ 0 002(0 * 40/1000) =0.337

Sg = 60 — (60 — 42)0.337 = 54 km/h

Niveli i sherbimit nga tab. 3.7

NSH.B
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8.0. ANALIZA E FAKTOREVE QE NDIKOJNE NE PERMIRSIMIN E KAPACITETIT
DHE NIVELIT TE SHERBIMIT

Kapaciteti dhe niveli i shérbimit jané faktorét kryesor dhe esencial, né shqyrtimin e efikasitetit
dhe té funksionalitetit té ¢do udhékryqi qoft ai né nivel apo disnivel, prandaj gé té kemi nivele té
shérbimit dhe té kapacitetit mé té mira, éshté e domosdoshme té béhet njé analizé e kétyre
faktoréve dhe kétyre parametrave.

Egzistojn njé numer i konsiderushém i parametrave (faktoréve) té cilét ndikojn direct né
permirésimin e kapacitetit dhe nivelit té shérbimit, mirépo faktorét mé kryesoré jané:

X/
X4

L)

gjatésia e shiritit pér shpejtim dhe ngadalésim

shpejtésia e liré né rrugét e rampave

lloji i terrenit, pjerrtésité gjatésore mesatare dhe specifike

shkalla e rrezes sé kthesés

karakteristikat e ngasésit

numri dhe gjerésité e shiritave té rampave (rruga e rampés),

struktura e garkullimit té komunikacionit dhe prania e automjeteve té rénda dhe té tjera
karakteristikat e ngasésit

distanca e pengesave anésore etj.

R/ R/ R/ R/
L X X X R 54

X/
X4

X/
X

X/
X4

L)

X/
X4

L)

8.1.GJATESIA E SHIRITAVE PER SHPEJTIM DHE NGADALESIM

Gjatésia e shiritave pér shpejtim dhe ka ndikim té madh né manovrimet pér mbushje dhe zbrazje.
Shiritat e shkurtér i kufizojné automjetet nga rampat pér mbushje, qé mjaftueshém té shpejtojné
para hyrjes, kurse automjetet qé shkycen nga autorruga, gé mjaftueshém té ngadalésojné gjaté
daljes.. Rezultati i késaj éshté gé shumica e shpejtimeve dhe ngadalésimeve duhet té kryhen né
shiritat kryesor, ¢cka nxité pengesat e garkullimit t¢ komunikacionit né drejtimin kryesor. Pér shkak
té shiritave té shkurtér pér shpejtim, automjetet dukshém mund ta zvogélojné shpejtésiné dhe né
rastet ekstreme edhe té ndalen pér té gjetur zbrastésirén e pérshtatshme né garkullimin kryesor.

Gjatésia e zakonshme e shiritit pér shpejtim dhe pér ngadalésim fitohet né bazé té standardeve
projektuese. Gjatésia e shiritit pér shpejtim ose ngadalésim, matet prej prerjes se vijés rrugore té
pjesés sé autorrugés dhe rampés (pika A) deri te prerja e kundért e pjeséve té autorrugés dhe rampés
(pika B) (Fig.. dhe .).

Né rast t&¢ mos ekzistimit té t€ dhénave projektuese ose té incizimit nga terreni, vlera e
rekomanduar e gjatésisé sé shiritit pér shpejtim éshté 180 m, ndérsa e shiritit pér ngadalésim éshté
42m.
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Fig.8.1. Gjatésia e shiritit pér shpejtim
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gjatésia e shiritt
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per ngadalésim

Fig.8.2. Gjatésia e shiritit pér ngadalésim

8.2. SHPEJTESIA E LIRE NE RRUGE E RAMPES

Shpejtésia e liré paraget faktor té réndésishém, duke marré parasysh qé me té caktohet shpejtésia
gjaté sé cilés automjetet hyné né shiritin pér shpejtim, si dhe shpejtésia gjaté sé cilés automjetet
i ofrohen rampés zbrazése. Kjo mé tutje determinon madhésiné e shpejtimit dhe ngadalésimit té
cilat duhet té realizohen. Shpejtésia e liré né rampa sillet né kufijté prej 30 deri né 80 km/h,
varésisht nga pjerrtésia dhe kufizimet tjera.

Né ményrén e shpérndarjes sé garkullimit népér shirita né zonat e rampave pér mbushje dhe
zbrazje ndikojné disa faktoré: numri i shiritave, aférsia né mes rampés mbushése dhe zbrazése,
si dhe madhésia e garkullimit té komunikacionit né ato rampa.
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Shpejtésia projektuese e rrugés sé rampés varet nga shpejtésia projektuese e rrugés kryesore,
madhésisa e garkullimit dhe tipi i rampés. Tentohet gé ndryshimi mes shpejtésisé projektuese té
rrugés kryesore dhe rampés té jeté sa mé i vogeél, pérvec né rastet kur rampat jané spirale, ku
rritja e shpejtésisé pér 10 (km/h) zgjaté rrugétimin pér kthimet majtas pér 30-50%.

Tab.8.2.1.Shpejtésité projektuese e rrugés sé rampés (vp) sipas normativave né vende té ndryshme

Vendi Lloji i rampés Vlerae Vlera minimale
rekomanduar
(km/h) (km/h)
SHBA - 0.8-07 ngavperrugés  0.5nga vp e rrugés
Kryesore Kryesore
Gjermania Indirekte 40 30-40
Direkte 60-80 40
Gjysmédirekte 60-80 40
Franca 0.7 nga vp e rrugés kryesore
Italia Indirekte 50
Direkte 70
Austria Indirekte 40 40
Direkte 72-80 56-72
Gjysmédirekte 72 40

Vlerat e shpejtésisé projektuese né varési nga tipi i rampés dhe niveli funksional i udhékryqit, té
cilat rekomandohen pér pérdorim edhe né vendin toné, jané dhéné né tabelén 4.2.
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Tabela 8.2.2. Shpejtésia projektuese né varési nga tipi i rampés dhe niveli funksional i udhékryqit
Lloji i rampés Shpejtésia projektuese vy, (km/h)

Niveli Niveli Niveli Niveli
funksional “A” | funksional “B” | funksional “C” | funksional “D”

Direkte 80 70 60 50
Gjysmédirekte 70 60 50 -
Indirekte 50 40 30 30

8.3. LLOJI | TERRENIT, PJERRTESITE GJATESORE DHE SPECIFIKE

Natyrisht gé edhe pjertésia gjatésore dhe lloji i terrenit jané faktoré té réndesishem, ku me
zgjedhjen adekuate duke marré pér bazé edhe faktorét klimatik ndikojn né pérmirésimin e
kapacitettit dhe té nivelit té shérbimit né udhékryt.

Pjerrtésia gjatésore maksimale (PGJmax) e cila pérdoret né vendin toné éshté 5-6%, ndérsa né
vendet tjera psh. né SHBA, né hapésirat ku nuk paragiten ngricat lejohet pjerrtésia deri né 10%.
Pjerrtésia gjatésore e rampés gjithashtu éshté né funksion té shpejtésisé projektuese té rampés.Né
tab.4.3. jané dhéné pjerrtésité maksimale té lejuara té rrugés sé rampés.

Tab.8.3. Pjertésia maksimale e lejuar e rrugés sé rampés

Vlerat e rekomanduara Vlerat maksimale té
lejuara me shiritin pér
automjete té ngdalshme

Tatépjeté 5% 6%

Teposhté 6% 7(8)%

Shiritat shtesé pér automjete té ngadalshme rekomandohen kur kemi pjerrtési t¢ médha, ose kur
gjatésia e rrugés sé rampeés éshté mé e gjaté se 300 (m).
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8.4. SHKALLA E RREZES SE KTHESES

Rrezja minimale e kthesés horizontale caktohet né bazé té shpejtésisé projektuese té rampés,
ndikimit anésor dhe pjerrtésisé gjatésore. Vlerat kufitare té rrezes sé kthesés horizontale né
funksion té shpejtésisé projektuese jané dhéné né tabelén 8.4.

Tab.8.4. Vlerat kufitare té rrezes sé kthesés horizontale né funksion té shpejtésisé projektuese

VeR (km/h) 30 40 50 60 70 80

Rmin(m) 30 50 75 120 180 250

8.5. NUMRI DHE GJERESIA E SHIRITAVE TE RAMPAVE

Shumica e vendeve kané gjerésiné e shiritit mé té vogél se 5.0 (m), por pér kété jané té kushtézuara
gjerésité e bankinés prej 2.0-3.5 (m) me shiritin pér ndalje ose sipérfagen e stabilizuar.

Vendet e ndryshme té botés nuk kané vlera standarde té gjerésive té shiritave té rampave
njéshiritore, né tabelén 4.5. jané paraqitur vlerat e preferuara té cilat i pérdorin kéto vende gjaté
projektimit té rampave.

Tab.8.5. Gjerésité minimale té rampave njéshiritore sipas normativave té vendeve té ndryshme.

Vendi Gjerésia minimale (m)
Gjermania 5.0
Italia 4.5
Franca 4.0
Zvicra 4.0
3.6-6.3
SHBA ( varésisht nga struktura e garkullimit t&¢ komunikacionit)
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Shiritat shtesé pér automjete té ngadalshme rekomandohen pér pjerrtésité e médha ose kur
gjatésia e rrugés sé rampés éshté mé e gjaté se 300 (m).

Rampat dyshiritore jané té nevojshme aty ku garkullimi né rampé éshté mé i madh se kapaciteti
ose garkullimi maksimal pér nivelin e kérkuar té shérbimit té rampés njéshiritore. Gjithashtu,
rampat dyshiritore jané té nevojshme nése gjatésia e rrugés sé rampés éshté mé e madhe se 300
(400) metra, ndérsa pjerrtésité gjatésore jané té médha me pjesémarrje té konsiderueshme té
automjeteve té rénda né garkullim.

Si rregull gjenerale vlené gé nése madhésia e garkullimit adekuat kalon mbi 1000 (aut/h), éshté e
nevojshme qé rampa té keté dy shirita.

Sa i pérket gjerésis sé rrugés sé rampave sidomos pér rampa né formé rrethore, projektimi i tyre
duhet té béhet né funksion t€ madhésis sé rrezes sé ktheses, né ményr gé automjete e rénda
tranposrtuese gjaté kalimit ta ken gjerésin e mjaftueshme shiritore pér kalim normal.

Faktor i réndésishém pér garkullim normal, rritje té kapacitetit dhe pérmirésim té nivelit té
shérbimit éshté gjerésia e rrugés sé rampés, konkretisht zgjerimi i késaj rruge tregohet né tabelén
e méposhtme.

Tab.8.5.1. Zgjerimi i rrugés sé rampés

Rrezja e Rampés (m) Zgjerimi i rrugés (m) Gjerésia e rrugés sé rampés

(m)

<40 2.0 5.6

40 - 44 1.6 5.2

45 - 54 1.3 4.9
55-64 0.9 4.5
65-74 0.6 4.2
75-90 0.3 3.9

>90 0 3.6

Gjithashtu edhe faktorét tjeré siq jané struktura e qarkullimit t¢ komunikacionit (prania e
automjeteve té rénda), karakteristikat e ngasésist dhe distanca e pengesave anésore jané faktoré
mjaft té réndésishém té cilét ndikojn né ményré direkte apo indirekte né rritjen e kapacitetit dhe
pérmirésimin e nivelit té shérbimit té rampave, apo né pérgjithési té udhékrygeve.
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9.0. LLOGARITJET PAS NDRYSHIMEVE TE GJENDJES EKZISTUESE
9.1. DREJTIMI PRISHTINE - FERIZAJ

Zona zbrazése 1:

Sipas rregullores sé vlefshme gjermane pér projektimin e udhékrygeve né disnivel jané paraparé 4
forma standarde té llojeve té zonave zbrazése né rrugét kryesore hyrése edhe até nga Al deri né
Ad.

Fig.5.1.Tipi standard A4 i zonés sé rampés zbrazése

Né rastin toné konkret zona konfliktuoze 1 i pérket tipit standard A4, prandaj caktimi i nivelit té
shérbimit caktohet né bazé té garkullimeve maksimale té lejuara té dhéné né tabelén tab.5.1.

Tab.9.1. Qarkullimet maksimale té lejuara né rampat zbrazése pér tipet nga Al deri né A4

Niveli i gdmax ( auto/h)

Sherbimit Tipi Al Tipi 4210 Tipi A3, Tipi A4
A <450 <770 <900
B <830 < 1400 < 1650
C <1130 <1910 <2250
D <1135 <2300 <2700
E - < 2550 < 3000
F _ . -

NEé rastin tone ne do té béjmé llogaritjet sipas metodes Hcm 2000 & 2010, dhe nuk do te
aplikojme standartin e larte cekur, ne menyr gé té jem sa me té sakte né pércaktimin e kapacitetit
dhe nivelit té sherbimit.

113



Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbrazése 1- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 100 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Ekuvalentimi i fluksit té Q;
. i =— (AU /h
komunikacionit né (AU/h) 1 fOK-fAK-fNG( /0
Pér fluksin né autorrugé i 1825
Hiein ne autorrug Ga=—4 = 2008(AU/h)
fox * fak " fng  0.95-0.957-1
Pér fluksin né rampé Qr1 152
= = = 163(AU/h
R ax fva 09509801 oAU/
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve i = 1
té rénda AT 14 Pr(Er —1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.957
fax 140.09(1.5-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né s 1
ér fluksin né rampé fic _ 0.980

T1+004(15-1)+0(1.2— 1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Po= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qr1+ (qa — qr1) " Pa (T)

12 = 163 + (2008 — 163) - 1 = 2008(AU/R)

Llogaritja e dendésisé

AU
G = 2.642 +0.0053 " 1z — 0.0183 - Ly (4~ /shirit)

Gr=2.642 +0.0053-2008 - 0.0183 -100
AU .
=11.452 (T/Shlrlt)

Shpejtésia mesatare né shiritat 1
dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z, = 0.883 + 0.00009 - qg; — 0.008 - Vg

Z, =0.883 +0.00009-163 — 0.008-60 = 0.418

Vg =80 — (80 — 67) - 0.418 (km/h) = 74. 570(kTm)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH=B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 2- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 120 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Kontrolli i kapacitetit per ndarje
te konfliktit

qaz = qa — qr(AU/h)

qaz = 2008 — 163 = 1845(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Or2 198

= = =212(AU/h
R = fue  0.95-0.985-1 (A4U/h)
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té& automjeteve i = 1
té rénda AT 14 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né shiritat
O, Pa = 1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
G12 = qaz " P4 (T)

AU
g1, = 1845-1 = 1845 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - gz, + 0.0048 - g;, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456- 212 + 0.0048 - 1845 — 0.01278 - 120 =

Gr = 11.686 (AU/n/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

qriz = q12 + qgr2

Shpejtésia mesatare né shiritat 1
dhe 2, pér zonén e mbushjes

Ve

— . o(ARrR12/1000) _ . N
M, =0.321+0.0039-¢ 0.004 - (Ly 1000

)

My, = 0.321 + 0.0039 - e°57/1000) — 0,004 - (120 - =) = 0.337

Ve = 80 — (80 — 67) - 0.337(km/h) =75.618(km/h)

Niveli i shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH=B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbrasése 3- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 120 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Ekuvalentimi i fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

qas = qaz + qr2(AU/h)

qas = 1845 + 212 = 2057(AU/R)

Pér fluksin né rampé

Qrs 999

= = = 1083(AU/h
s = fue  0.95-0971-1 (au/h
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve i = 1
té rénda AT 1+ Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.957
fax = 13 0.09(1.5—1) + 0(1.2 — 1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.971

T 1+006(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat g1, Pa=1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qrs t+ (qas — qr3) " Pa (T)

1, = 1083 + (2057 — 1803) - 1 = 2057(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 * g1 — 0.0183 - Ly (5~ /shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 - 2057 — 0.0183 - 120 = 11.342(T/shirit)

Shpejtésia mesatare né shiritat 1
dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z), = 0.883 + 0.00009 - ggz — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 4+ 0.00009-1083 — 0.008 - 60 = 0.500

Vr =80 — (80— 67)-0.660 (km/h) = 73.494-(%)

Niveli i shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH=B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 4- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 100 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qas = qaz — qr3(AU/h)
Gas = 2057 — 1083 = 974(AU/h)

Pér fluksin né rampé Qra 329
= = = 352(AU/h

TR = fue  0.95-0.985-1 (Au/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve | fag=1
Faktori i ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda A" ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né rampé 1

P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat g2, Pa=1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qas " Pa (T)

AU
G = 974-1 =974 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - g, + 0.0048 - q,, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 352 + 0.0048-974 — 0.01278 - 100 =

Gr = 8.396(AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

qri2 = q12 + qRra

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Ve

= . p(@R12/1000) — . R
My, = 0.321+0.0039 ¢ 0.004 - (L, 1000

)

(1326 60
M, = 0.321 4+ 0.0039 ¢ /1000) — (0.004 - (100 -m) = 0.324

Vi = 80 — (80 — 67) - 0.324(km/h) =75.792(km/h)

Niveli i shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH =B
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9.2. DREJTIMI FERIZAJ - PRISHTINE

Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbrazése 1- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 100 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Ekuvalentimi i fluksit té Q;
.  =—(AU/h
komunikacionit né (AU/h) i fox " fax -fNG( /)
Pér fluksin né autorrugé ; 1801
ér fluksin né autorrugé o = Qia _ — 1991(AU/h)
fox * fak " fng  0.95:0.952-1
Pér fluksin né rampé Qr1 239
= = = 255(AU/h
iR fox * fax " fne 0.95-0.985-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té fie = 1
automjeteve té rénda AT 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.952
fax 14+01(1.5-1)+0(1.2-1)
Pér fluksin né rampé 1
ér fluksin né rampé fic — 0985

T 1+003(15-1)+0(1.2— 1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Po= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qr1 + (qa — qr1) " Pa (T)

12 = 255 + (1991 — 255) - 1 = 1991(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 " g1, = 0.0183 - Ly (—~/shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 1991~ 0.0183 - 100 = 11.362(—~ /shirit)

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z, = 0.883 + 0.00009 - g, — 0.008 - Vg

Zp = 0.883 +0.00009 - 255 — 0.008 - 60 = 0.426

Vi = 80 — (80 — 67) - 0.426 (km/h) = 74.462(5")

Niveli i shérbimit, Nga tab3.6.

NSH =B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 2- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 120 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qaz = qa — qr1(AU/h)

quz = 1991 — 255 = 1736(AU/h)

Pér fluksin né rampé Qr> 336
= = =361(AU/h

R = fue  0.95-0.980-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té fro = 1
automjeteve té rénda A" ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né rampé 1

P fak = 0.980

T 1+00415-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat g2, Pa=1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qaz " Pa (T)

AU

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - g, + 0.0048 - q,, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456- 361 + 0.0048-1736 — 0.01278 - 120 =

Gr = 11.843 (AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

qri2 = q12 t qr2

Griz = 1736 + 361 = 2097

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Ve

= . p(@R12/1000) — . R
My, = 0.321+0.0039 ¢ 0.004 - (L, 1000

)

(2024 60
M, =0.321+0.0039-¢ /1000) — (0.004 - (120 -m) = 0.337

Vi = 80 — (80 — 67) - 0.377(km/h) =75.618(km/h)

Niveli i shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH =B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbrazése 3- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 120 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Ekuvalentimi i fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

qas = qaz + qr2(AU/h)

quz = 1736 + 361 = 2097(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qr3 176

= = = 188(AU/h
R = F e fue  0.95-0.985-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve | fng=1
Faktori i ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda A" 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.952
fax = T3 01(1.5-1)+0(1.2—1) 0.95
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa=1,0 - pér autorrugén
katérshiritore

AU
q12 = qrs t+ (qa3s — qr3) " Pa (T)

1, = 188 + (2097 — 188) - 1 = 2097(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gg = 2.642 + 0.0053 g1 — 0.0183 - Ly (~/shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 - 2097 — 0.0183-120 = 11.555(T/Shirit)

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z,, = 0.883 + 0.00009 - gz — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 +0.00009-188 — 0.008 - 60 = 0.420

Vg =80 — (80 —67) - 0.420 (km/h) = 74.541(k7m)

Niveli i shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH=B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 4- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 120 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qas = qaz — qr3(AU/h)
Gas = 2097 — 188 = 1909(AU /h)

Pér fluksin né rampé 1195
P Qoo = — = = 1296(AU/h)
fOK.fAK.fNG 09509711
Faktori i ndikimit té ngasésve | fng=1
Faktori i ndikimit té fax = 1
automjeteve té rénda AT 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né rampé 1
P fak =0.971

T 1+006(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat g2, Pa=1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qas " Pa (T)

AU
G12 = 1909 -1 = 1909 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - g, + 0.0048 - q,, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 1296 + 0.0048 - 1909 — 0.01278 - 140 =

Gr = 16.679(AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

dri2 = q12 + qpa

qri2 = 1909 + 1296 = 3205

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

M, = 0.321 + 0.0039 - e(Rsz/1000) — 0,004 - (L, - —E—)
1000

My, = 0.321 + 0.0039 - (3251000 — 0,004 - (140 - — ) = 0.313

Vi = 80 — (80 — 67) - 0.313(km/h) =75.928(km/h)

Niveli i shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH =C
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9.3. DREJTIMI GJILAN-FUSHE KOSOVE

Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbrazése 1- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 100 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Ekuvalentimi i fluksit té

Q;

o i =—— (AU /h
komunikacionit né (AU/h) i fox * fak -fNG( v/
Pér fluksin né autorrugé Qia 1784
= = = 1944(AU/h
14 fox * fak " fng  0.95:0.966 1 (AU/h)
Pér fluksin né rampé Qr1 1201
= = = 1296(AU/h
IR fox * fak " fng  0.95:0.976-1 (Au/m
Faktori i ndikimit té ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té automjeteve i = 1
té rénda AT 1+ Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
fax = 130075 -Droaz-1n 0%
Pér fluksin né rampé 1
ér fluksin né rampé fic 0976

T1+005(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Po= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qr1+ (qa — qr1) " Pa (T)

q1p = 1296 + (1944 — 1296) - 1 = 1944(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 g1 — 0.0183 - Ly (5~ /shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053- 1944 — 0.0183-100 = 11.113(T/Shirit)

Shpejtésia mesatare né shiritat 1
dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z, = 0.883 + 0.00009 - g, — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 +0.00009-1296 — 0.008 - 60 = 0.680

Ve = 60 — (60 — 67) - 0.680 (km/h)= 63.637 (")

Niveli i shérbimit, Nga tab.3.6.

NSH =B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 2- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 80 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qaz = qa — qr1(AU/h)

quz = 1944 — 1296 = 648(AU/h)

Pér fluksin né rampé Qr> 184
= = =197(AU/h

R = fue  0.95-0.985-1 (Au/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve | fag=1
Faktori i ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda A" ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né rampé 1

P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat g2, Pa=1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qaz " Pa (T)

AU
1, = 648+ 1 = 648 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - g, + 0.0048 - q,, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 197 + 0.0048 - 648 — 0.01278 - 80 =

Gr = 6.386(AU/N/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

dri2 = 12 t qr2

Gris = 648 + 197 = 845

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Ve

= . p(@R12/1000) — . R
My, = 0.321+0.0039 ¢ 0.004 - (L, 1000

)

(845 60
M, = 0.321 4+ 0.0039 - ¢'°*>/1000) — 0.004 - (80 -m) = 0.342

Ve = 60 — (60 — 67) - 0.342(km/h) =62.393(km/h)

Niveli i shérbimit,Nga tab.3.6

NSH=B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbrazése 3- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 80 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Ekuvalentimi | fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

qas = qaz + qr2(AU/h)

qa3 = 648 + 197 = 845(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qrs 286

= = =307(AU/h
s = e fue  0.95-0.980-1 (au/h)
Faktori | ndikimit té ngasésve | fag=1
Faktori I ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda A" ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= = 0.966
fax = T3 0.07(1.5—1) 4+ 0(1.2 — 1)
Pér fluksin né rampé 1
P fak = 0.980

T 1+00415-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2

Pa = 1,0 — pér autorrugén
katérshiritore

AU
q12 = qrs t+ (qas — qr3) " Pa (T)

12 = 307 + (845 — 307) - 1 = 845(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 " q1 = 0.0183 " Ly (—~/shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 845 — 0.0183 - 80 = 5.653(~~ /shirit)

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Z, = 0.883 + 0.00009 - qrs — 0.008 - V

Z, = 0.883 + 0.00009-307 — 0.008 - 60 = 0.431

Vg =60 — (60 —67)-0.431 (km/h) = 63.014(’%”)

Niveli i shérbimit,Nga tab.3.6.

NSH = A
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 4- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 80 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qas = qaz — qr3(AU/h)
qas = 845 —307 = 538(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qra 174

= = = 186(AU/h
AR fox * fax " fne  0.95-0.985-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit té ngasésve | fag=1
Faktori i ndikimit té i = 1
automjeteve té rénda A" ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Po= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
G12 = qas " Py (T)

AU

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - gz, + 0.0048 - q;, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 186 + 0.0048 - 538 — 0.01278 - 80 =

Gr = 5.806(AU/N/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

qri2 = q12 + qRra

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

V,
M, = 0.321 + 0.0039 - e(@Rr12/1000) — ().004 - (Ly - 10180)

(611 60
M, = 0.321 + 0.0039 - ¢'°~"/1000) — (0,004 - (80 -m) = 0.326

Vi = 60 — (60 — 67) - 0.326(km/h) =62.282(km/h)

Niveli i shérbimit, Nga tab.3.6

NSH =A
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9.4.DREJTIMI FUSHEKOSOVE - GJILAN

Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbrazése 1- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 100 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Ekuvalentimi i fluksit té Q;
N  =—(AU/h
komunikacionit né (AU/h) a fox * fak -fNG( )
Pér fluksin né autorrugé i 884
ér fluksin né autorrugé 05 = Qia _ — 954(AU/h)
fox * fak " fne  0.95-0.976-1
Pér fluksin né rampé Qr1 341
= = = 364(AU/h
IR fox * fak " fng  0.95:0.985-1 (Au/m
Faktori i ndikimit té ngasésve | fne=1
Faktori i ndikimit té fix = 1
automjeteve té rénda AT 1 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= =0.976
fax 140.05(1.5—-1)+0(1.2—-1)
Pér fluksin né rampé 1
ér fluksin né rampé fic — 0,985

T1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat qi2, Po= 1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qr1+ (qa — qr1) " Pa (T)

12 = 364 + (954 — 364) - 1 = 954(AU/h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 " q1 = 0.0183 " Ly (—~/shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 954 — 0.0183 - 100 = 5.967(— /shirit)

Shpejtésia mesatare né
shiritat 1 dhe 2, pér zonén e
mbushjes

Z, = 0.883 + 0.00009 - gz, — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 + 0.00009 - 346 — 0.008 - 60 = 0.436

Vg = 60 — (60 — 67) - 0.436 (km/h) = 63.051(*)

Niveli i shérbimit,Nga tab.3.6

NSH = A
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes Mbushése 2- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 80 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qaz = qa — qr1(AU/h)

quz = 954 — 364 = 590(AU/h)

Pér fluksin né rampé Qr> 913
= = =990(AU/h

R = fue  0.95-0971-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té fro = 1
automjeteve té rénda A" ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né rampé 1

P fax =0.971

T 1+006(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat g2, Pa=1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qaz " Pa (T)

AU
G1p = 590 1 = 590 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - g, + 0.0048 - q,, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 990 + 0.0048 - 590 — 0.01278 - 80 =

Gr = 9.723(AU/h/shirit)

Kontrolli i fluksit maksimal

dri2 = 12 + qr2

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Ve

= . p(@R12/1000) — . R
My, = 0.321+0.0039 ¢ 0.004 - (L, 1000

)

(1579 60
My, = 0.321+0.0039 ¢ /1000) — (0.004 - (80 m) = 0.342

Ve = 60 — (60 — 67) - 0.342(km/h) =62.393(km/h)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6

NSH=B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes zbrazése 3- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 80 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Ekuvalentimi | fluksit té
komunikacionit né (AU/h)

qas = qaz + qr2(AU/h)

qaz = 590 4+ 990 = 1579(AU/h)

Pér fluksin né rampé 151
P dra = = = 162(AU/R)
fOK.fAK.fNG 09509851
Faktori I ndikimit té ngasésve | fne= 1
Faktori I ndikimit té fix = 1
automjeteve té rénda AT 1 4 Pr(Er — 1) + Pr(Er — 1)
Pér fluksin né autorrugé 1
= =0.976
fax 1405(1.5—-1)+0(1.2—-1)
Pér fluksin né rampé 1
= = 0.980
fax 140.04(1.5-1)+0(1.2-1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat gi2, Pa=1,0 — pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qrz + (qaz — qr3) " Pa (T)

q12 = 162 + (1579 — 162) - 1 = 1579(AU /h)

Llogaritja e dendésisé

AU
Gr = 2.642 + 0.0053 g5 — 0.0183 - Ly (5~ /shirit)

AU
Gr = 2.642 + 0.0053- 1579 — 0.0183 - 80 = 9.549(T/shirl’t)

Shpejtésia mesatare né
shiritat 1 dhe 2, pér zonén e
mbushjes

Z), = 0.883 + 0.00009 - ggz — 0.008 - Vg

Z, = 0.883 + 0.00009-162 — 0.008-60 = 0.418

Vg = 60— (60— 67)-0.578 (km/h) = 62.923(’%”)

Nivelii shérbimit, Nga tab.3.6

NSH=B
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Llogaritjet né formé tabelare pér zonén e rampes mbushése 4- Me ndryshimet e propozuara:

- rritja e gjatesis sé ngadalsimit né 80 (m)

- rritja e shpejtesis né rampen zbrasese né 60 (km/h)

Kontrolli i kapacitetit per
ndarje te konfliktit

qas = qaz — qr3(AU/h)

Gua = 1579 — 162 = 1418(AU/h)

Pér fluksin né rampé

Qra 261

= = =279(AU/h
Re = fue  0.95-0.985-1 (AU/h)
Faktori i ndikimit t& ngasésve fne=1
Faktori i ndikimit té fro = 1
automjeteve té rénda A" ) 4 Pr(Er — 1) + Pr(Eg — 1)
Pér fluksin né rampé 1
P fax = 0.985

T 1+003(15-1)+0(1.2—1)

Llogaritja e garkullimit né
shiritat gi2,Pa=1,0 - pér
autorrugén katérshiritore

AU
q12 = qas " Pa (T)

AU
g1, = 1418 -1 = 1418 (T)

Llogaritja e dendésisé

Gr = 3.402 + 0.00456 - g, + 0.0048 - q,, — 0.01278 -
L (AU/h/shirit)

Gr = 3.402 + 0.00456 - 279 + 0.0048 - 1418 — 0.01278 - 80 =

Gr = 10.454(AU/h/shirit

Kontrolli i fluksit maksimal

qri2 = q12 + qRra

Shpejtésia mesatare né shiritat
1 dhe 2, pér zonén e mbushjes

Ve

= . p(@R12/1000) — . R
My, = 0.321+0.0039 ¢ 0.004 - (L, 1000

)

(1697 60
M, = 0.321 4+ 0.0039 ¢ /10000 — ().004 - (80 -m) = 0.326

Vi = 60 — (60 — 67) - 0.326(km/h) =62.282(km/h)

Niveli i shérbimit, Nga tab.3.6

NSH =B
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9.5. Krahasimi i rezultateve té llogaritura té gjendjes ekzistuese me até té propozuar

Gendja ekzistuse - Rezultatet e fituara nga llogaritjet e béra né drejtimin Prishtine — Ferizaj,kéto
rezultate paragesin njé nivel té shérbimit jo té mir té funksionimit té udhkrugit né disnivel, me

nivel shérbimi C.

Drejtimi Prishtine - Ferizaj

Zona Zbrazese 1 Mbushese 2 Zbrazese 3 Mbushese 4
Densiteti "Dr" 13 13 13 9
Shpejtesia né rampé "Vr" 72 75 71 75
Niveli i sherbimit "NSH" C C C B

Propozimi — Duke krahasuar rezultatet e gjendjes ekzistuse té udhkrygit né disnivel né drejtimet
e larté cekura, me rezultatet e fituara nga propozimi i dhéné, kjo tregojne garté permirsimin e
nivelit té shérbimit, e cila rrit efikasietin levizjes si dhe shpejtesin e levizjes né kété drejtim.

Drejtimi Prishtine - Ferizaj

Zona Zbrazese 1 Mbushese 2 Zbrazese 3 Mbushese 4
Densiteti "Dr" 11 11 11 8
Shpejtesia né rampé "Vr" 75 76 74 76
Niveli i sherbimit "NSH" B B B B

Gendja ekzistuse - Rezultatet e fituara nga llogaritjet e béra né drejtimin Ferizaj - Prishtine

Drejtimi Ferizaj - Prishtine

Zona Zbrazese 1 Mbushese 2 Zbrazese 3 Mbushese 4
Densiteti "Dr" 12 12 13 18
Shpejtesia né rampé "Vr" 72 75 72 75
Niveli i sherbimit "NSH" C C C D

Propozimi — Rezultatet e fituara nga llogaritjet e béra né drejtimin Ferizaj - Prishtine, tregojné
garté permirsimin e nivelit té sherbimit, e cila rrit efikasietin levizjes si dhe shpejtesin e levizjes
né kété drejtim.

Drejtimi Ferizaj - Prishtine

Zona Zbrazese 1 Mbushese 2 Zbrazese 3 Mbushese 4
Densiteti "Dr" 11 11 11 16
Shpejtesia né rampé "Vr" 74 76 75 76
Niveli i sherbimit "NSH" B B B C
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Gendja ekzistuse - Rezultatet e fituara nga llogaritjet e béra né drejtimin Gjilan -Fushékosove

Drejtimi Gjilan - Fushékosove

Zona Zbrazese 1 Mbushese 2 Zbrazese 3 Mbushese 4
Densiteti "Dr" 12 7 6 7
Shpejtesia né rampé "Vr" 64 62 64 62
Niveli i sherbimit "NSH" C B B B

Propozimi — Rezultatet e fituara nga llogaritjet e béra né drejtimin Gjilan -Fushékosove

Drejtimi Gjilan - Fushékosove

Zona Zbrazese 1 Mbushese 2 Zbrazese 3 Mbushese 4
Densiteti "Dr" 11 6 5 5
Shpejtesia né rampé "Vr" 64 62 63 63
Niveli i sherbimit "NSH" B A A A

Gendja ekzistuse - Rezultatet e fituara nga llogaritjet e béra né drejtimin Fushékosove — Gijilan,
mund te themi se ka nje gjendje té& mir té garkullimit, si dhe me njé nivel té shérbimit té

knageshém.

Drejtimi Fushékosove -Gjilan

Zona Zbrazese 1 Mbushese 2 Zbrazese 3 Mbushese 4
Densiteti "Dr" 8 11 11 11
Shpejtesia né rampé "Vr" 64 62 64 54
Niveli i sherbimit "NSH" B B B B

Propozimi — Rezultatet e fituara nga llogaritjet e béra né drejtimin Fushékosove - Gjilan,
tregojne pérmirsimin té vogel né aspektin numerik nivelit te sherbimit, edhe sipas HCM 2010
éshté fituar i njejti nivel i sherbimit.

Drejtimi Fushékosove -Gjilan

Zona Zbrazese 1 Mbushese 2 Zbrazese 3 Mbushese 4
Densiteti "Dr" 5 9 9 10
Shpejtesia né rampé "Vr" 63 63 63 62
Niveli i sherbimit "NSH" A B B B
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Simulimi i garkullimit né udhkrygin né disnivel éshté béré me ané té programit 3ds max, sit e
gjendjes ekzistues ashtu edhe té gjendjes sé propozuar, andajé me ané té sé ciles ne po paragesim
garkullimin e automjeteve me njé kapacitet dhe nivel me té mir té shérbimit.

- Gjendja e propozuar e udhkrygit ne disnivel

Fig.9.1.Gjendja e propozuar e udhkrugit né disnivel
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10. PERFUNDIM

Duke analizuar gjendjen aktuale té udhékryqit né disnivel i formes Térfojé e cila krygezon rrugén
N2 me rrugén N25-2 né drejtimet Prishtiné — Ferizaj dhe Gjilan — Fushé Kosove si dhe duke
analizuar té gjitha kycjet, rampat mbushése dhe zbrazés, kemi arritur me njé pérfundim se ky
udhékryq né disnivel i tipit “Térfoj&” &shté i preferuar pér shkak té réndésis dhe karakterit qé ka,
né krygézimin e rrugéve mjaft té frekuentuara si¢ jané rrugét magjistrale N2 dhe N25-2, mirépo
éshté vérejtur se elemntet pércjellése si¢ jané shiritat pér shpejtim dhe ngadalésim kané gjatési
minimale, rreze minimale té ktheses horizontale, shpejtesi té ulet projektuse dhe gjérsi jo té
mjaftushme té rampave mbushése dhe zbrazése.

Duke u bazuar né analizén e béré té udhékryqit né disnivel pér té gjitha drejtimet dhe té gjitha
degét konkretisht rampat, si dhe rezultatet e llogaritjeve té gjendjes egzistuese, konkludojmé gé
gjendja aktuale e udhékrigt né fjalé nuk éshté e knagshme, posagérisht rampat mbushese dhe
zbrazese né drejtimet kryesore.

Analiza e studimit té kétij disniveli éshté mbéshtetur né metodologjiné e HCM-sé (Highway
Capacity Manual 2000 & 2010 ) si njé metodé mé e pérshtatshme né kété rast pér té analizuar té
gjithé ata faktorét relevant té cilét kané ndikuar edhe pér kushtet e garkullimit por edhe pér té
ndryshuar ndonjé parameter gjeometrik te rruges, ndérsa rezultatet e fituara me model matematikor
jané analizuar dhe krahasuar edhe me ané té softuerit 3ds max.

Né bazé té analizés sé jolinearitetit t& garkullimit pér udhkryqgin né disnivel, analizén e kushteve
gjeometrike té udhékryqit, analizén e kapacitetit dhe nivelit té shérbimit si dhe analizén e faktoréve
té cilét kané ndikuar né rritjen e kapacitetit dhe pé&rmirésimin nivelit té shérbimit jané nxjerré kéto
konkluzione:

% Forma e udhkryqit né disnivel i pérshtatet karakterit té rrugés madhési dhe shperndarjes sé
fluksit té automjeteve né menyr té njétrajtshme.

% Rrugét hyrse dhe dalése né drejtim té Prishtines té jené 3 shiritore me shirit té vegante pér
shpejtim dhe ngadalsim.

% Rrugét hyrese dhe dalese né drejtim té Gjilanit té jené 2 shiritore me shirit té veqanté pér

shpejtim dhe ngadalsim.

Rampa zbrazése dhe mbushése té jené njeshiritore, me gjatesi pér shpejtim dhe ngadalsim

minimumi prej 80 (m).

Rritja e gjérsis sé shiritit t& rampave dhe té rrezés sé ktheses horizontale Rmin 110m .

Té béhet ndarje fizike né mes drejtimeve Gjilan — Fushé Kosove, dhe ndarja té béhet me ishull

te ngritur dhe pahi elastike.

X/
°

X/
X4

L)

e

AS

Kjo pasqyré e rezultateve na jep njé garancé gé edhe pérkundér rritjes sé shkallés sé motorizimit
né vendin toné dhe njéherit rritjes sé madhésis sé garkullimit ndér vite, udhékryqi né fjalé do té
jeté funsional pér njé periudhé té gjaté kohore, duke mundésuar Iévizje te sigurt ,pa humbje kohore
dhe nivel mé té miré té shérbimit.
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